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v pondělí 9. března 2026 se uskutečnilo 17. zasedání Zastupitelstva 
obce Dobrá. Na jeho programu bylo několik významných bodů. Za-
stupitelé projednali a schválili mimo jiné smlouvu o budoucí kup-
ní smlouvě s Římskokatolickou farností Dobrá na pozemek, který 
je nezbytný pro realizaci tréninkového hřiště s umělým povrchem 
v areálu Sparty.

Dále byla schválena zpráva o činnos-
ti finančního výboru, kupní smlou-
vy na pozemky určené k výstavbě 

chodníku podél objektu č. p. 146 v Dob-
ré, rozpočtová opatření provedená Radou 
obce a rovněž zpráva revizní komise o hos-
podaření Sdružení obcí povodí Morávky, 
jehož je obec Dobrá členem.

V poslední době se na vedení obce obrací 
řada občanů s dotazy na stav řešení nele-
gálního autovrakoviště (Zdržava). Obec se 
touto záležitostí dlouhodobě a intenzivně 
zabývá a aktivně hledá možnosti nápravy. 
Řešení je však výrazně komplikováno sou-
časnou legislativou, která v  této oblasti 
neposkytuje obcím dostatečné nástroje 
k účinnému zásahu. Z tohoto důvodu jsme 
připravili podrobné vysvětlení celé situa-
ce, které naleznete v samostatném článku 
v tomto vydání zpravodaje.

Také v letošním roce je možné podávat ná-
vrhy na udělení Ceny obce za uplynulý rok. 

Návrhy je třeba doručit v písemné podobě 
starostovi obce nejpozději do 30. dubna. 
Toto ocenění je každoročně předáváno 
při příležitosti konání Dne obce – Velké 
Doberské. Obracím se proto na zájmové 
organizace, členy zastupitelstva i širokou 
veřejnost s výzvou k předkládání návrhů 
na ocenění osobností, které si toto uzná-
ní zaslouží.

Obec Dobrá ve spolupráci s Komisí pro 
sport a volný čas vyhlašuje druhý ročník 
ankety Sportovec roku. Cílem této anke-
ty je ocenit mimořádné sportovní výkony, 
trenérskou činnost i další zásluhy o rozvoj 
sportu a šíření dobrého jména naší obce. 
Oceněni mohou být sportovci všech vě-
kových kategorií, trenéři i držitelé zvlášt-
ních uznání, jako jsou Cena fair play či 
Počin roku. Nominace je možné podávat 
do 31. května, a to buď elektronicky pro-
střednictvím aplikace Úřad v mobilu/Hlá-

šení rozhlasu, nebo osobně na podatelně 
Obecního úřadu Dobrá.

Srdečně zveme všechny příznivce sportu 
na 12. ročník běžeckého závodu Dober-
ská pětka, který se uskuteční v  sobotu 
23. května 2026 od 9:00 hodin ve sportov-
ním areálu na Spartě. Podrobnější informa-
ce naleznete na webových stránkách obce.

Na závěr si Vás dovolujeme pozvat jménem 
obce Dobrá a SDH Dobrá, společně s vý-
jezdovou jednotkou, na slavnostní žehnání 
nového hasičského zásahového vozidla TA-
TRA FORCE III CAS 20. Slavnost se usku-
teční v sobotu 18. dubna 2026 v 11:00 ho-
din na parkovišti před obecním úřadem.

Ing. Jiří Carbol
starosta obce

Vážení spoluobčané,

OBECNÍ ÚŘAD DOBRÁ – TELEFONNÍ SEZNAM
558 412 300	 Ing. Jiří Carbol, starosta
558 412 312  	 Pavel Peterek, 1. místostarosta
558 412 301	 Ing. Ludmila Baranová, 2. místostarostka

558 412 308	 Martina Nytrová, vedoucí správního odboru
558 412 311	 Marcela Krestová, referent správního odboru, sekretariát,
		  podatelna, ověřování, CZECH Point
558 412 307	 Radka Mohylová, referent správního odboru, matrika, 
		  ohlašovna, ověřování, objednávky služeb, CZECH Point

558 412 305	 Marcela Kolková, vedoucí finančního odboru, účetní
558 412 306	 Jana Kolářová, referent finančního odboru,
		  místní poplatky, povolení průjezdu přes most

558 412 303	 Jaroslava Frischtoková, vedoucí stavebního úřadu
558 412 302	 Alena Alexová, referent stavebního úřadu
558 412 310	 Jarmila Lisníková, referent stavebního úřadu 	 
558 412 304	 Markéta Řízková, referent životního prostředí, silniční  
		  správní úřad, kácení dřevin, investiční referent

558 412 309	 Ing. Tomáš Chýlek, vedoucí odboru správy
736 614 720 	 majetku a investic

739 705 945	 přehrávání hlášení místního rozhlasu

558 412 313	 Zdravá výživa, Taťána Jursová

Otevírací doba sběrného dvora
v Dobré
Pondělí 	   8.00 - 12.00 hodin
Středa 	 13.00 - 17.00 hodin
Pátek	 13.00 - 17.00 hodin
Sobota	   8.00 - 12.00 hodin

Správce sběrného dvora
739 630 870	 Evžen Lisník

Dovoz a odvoz kontejneru
na bioodpad
739 381 380	 Zdeněk Friedel

Správce multifunkčního hřiště
605 887 443	 Jana Chobotová

Zpravodaj Obecního úřa-
du Dobrá, tel.: 558 641 491-
2; fax: 558 641 202; oudobra@
dobra.cz. Pravidelný výtisk – 
Registrace DL. č.E 12337. Vý-
tisk zdarma. Za příspěvky a za 
texty v  inzerci vydavatel neodpovídá. Sazba 
a tisk © Tiskárna Kleinwächter holding s.r.o. 
Uzávěrka dalšího čísla: uvnitř listů.
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Nová hasičská cisterna dorazila

V minulém vydání Doberských listů jsme Vás informovali 
o dodání nové cisternové automobilové stříkačky (zkráceně 
CAS) pro naši jednotku sboru dobrovolných hasičů (JSDH), 

kterou naše obec zřizuje ze zákona pro požární ochranu obyva-
telstva. Celý příběh začal v roce 2023, kdy bylo vedení naší obce 
osloveno JSDH s možností podání žádosti o dotaci na nové výjez-
dové vozidlo, které by nahradilo to stávající, pořízené v roce 2007.

Po zvážení ekonomické stránky tohoto nákupu vyslovilo vedení obce 
souhlas s podáním žádosti. O úspěchu jsme se dozvěděli v první 
půli roku 2024, kdy se naše žádost umístila na 114. místě v žebříčku, 
zhruba pět pozic nad čarou úspěšných žadatelů. Následoval proces 
schválení rámcových smluv s Ministerstvem vnitra (MV) a v listo-
padu roku 2024 přijalo zastupitelstvo obce závazek dofinancovat 
nákup nové CAS z vlastních zdrojů. Celý složitý proces byl dovršen 
25. 3. 2026, kdy nová cisterna dorazila do naší obce.

A teď trochu čísel. Nové vozidlo bylo pořízeno za 
10 518 215,40 Kč včetně DPH v rámci smlouvy s Minister-
stvem vnitra od firmy THT Polička, s. r. o. Dotace od MV 
prostřednictvím Generálního ředitelství Hasičského záchranné-
ho sboru ČR byla přiznána ve výši 4 000 000 Kč. Na tuto část-
ku navazovala dotace Moravskoslezského kraje ve výši 
2 000 000 Kč. Dohromady tedy dotační podpora na pořízení 
nové CAS činí 6 000 000 Kč.

To ale není vše. Počítá se také s prodejem stávajícího, téměř 
dvacet let starého výjezdového vozidla za minimální částku 
dle znaleckého posudku ve výši 2 200 000 Kč. Když to vše se-
čteme, pořízení nového hasičského vozu vyjde naši obec na zhru-
ba 2,3 mil. Kč. Uznejte sami, že této příležitosti bylo třeba využít, 
protože za tuto částku jsme získali zbrusu nové výjezdové vozidlo 
v hodnotě 10,5 mil. Kč.

Celý tento složitý proces zabral spoustu času a znamenal také ně-
kolik návštěv výrobního závodu v Poličce. Velké poděkování pa-
tří našemu veliteli JSDH Ing. Radimu Bürgerovi, který se ve 
spolupráci se mnou tohoto úkolu ujal. Dík mu patří nejen za iniciaci 
pořízení nové CAS s dotací a spolupráci v rámci pořizování nového 
vozidla, ale také za zajištění fungování JSDH a celkovou spoluprá-
ci na úseku požární ochrany naší obce, kterou máme oba z titulu 
svých funkcí na starosti. Poděkování patří také dodavateli vozidla, 
firmě THT Polička, s. r. o., a jejímu obchodnímu zástupci 

p. Bačovskému za perfektní spolupráci a maximální vstřícnost 
během celého procesu.

Nyní pár podrobností k novému vozidlu naší JSDH. Nové zásahové 
vozidlo je postaveno na podvozku Tatra Force 3. generace (4×4.2), 
který využívá tradiční tatrováckou koncepci s centrální nosnou rou-
rou a disponuje připojitelným pohonem přední nápravy. Pohon za-
jišťuje vzduchem chlazený vidlicový osmiválec o výkonu 340 kW, 
spřažený s plně automatickou převodovkou Allison.

Brzdový systém na všech kolech využívá kotoučové brzdy osazené 
indikátory opotřebení brzdových destiček. O doplňování vzduchu 
a dobíjení baterií v garáži se stará sdružená automatická zásuvka 
Rettbox. Ta vůz udržuje trvale připojený k elektrické síti a zdro-
ji stlačeného vzduchu, přičemž při nastartování motoru se tento 
konektor samočinně odpojí. Tatra dokáže brodit klidnou vodou až 
do hloubky 750 mm.

Čtyřdveřová jednoprostorová kabina poskytuje prostor pro šes-
tičlennou posádku (1+5). Velitel vozu má k dispozici výjezdový tab-
let, zatímco řidič může situaci kolem vozu sledovat na displeji, který 
přenáší obraz z couvací a boční kamery.

Nástavbu zhotovila firma THT Polička, s.r.o. Její konstrukce kom-
binuje nízkou hmotnost a vysokou odolnost – je tvořena profily 
a plechy z lehkých slitin, které jsou spojeny pomocí lepení a tech-
nologie prizmatických šroubovaných spojů. Výbava je přehledně 
uložena v bočních skříních chráněných výsuvnými roletkami. Srdcem 
celého hasicího systému je čerpadlo THT PKA 2000–250 umístěné 
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v zadní části vozu. To dokáže při jmenovitém tlaku 10 barů dodávat 
2 000 litrů vody za minutu. Zásobu hasebních látek zajišťují integro-
vané nádrže s kapacitou 4 000 litrů vody a 240 litrů pěnidla. Pro 
efektivní hašení za jízdy nebo pro zásahy v hůře přístupném terénu 
je na předním nárazníku nainstalována dálkově ovládaná proudnice, 
vedle níž je umístěn také elektrický naviják. Při jízdě k zásahu lze kro-
mě standardní sirény použít i nízkofrekvenční sirénu Rumbler, která 
zvyšuje slyšitelnost v moderních vozidlech. Obslužný pult čerpadla 
v zadní skříni je moderně propojen přímo s CAN sběrnicí pod-
vozku, sdružený pult se nachází na tabletu přímo u řidiče v kabině. 
Pro nasvícení místa zásahu slouží výsuvný osvětlovací LED stožár 
s pracovní výškou až 5 metrů, napájený přímo z palubní sítě vozidla.

Výbava vozu je koncipována jako maximálně univerzální pro zásahy, 
se kterými se jednotka běžně setkává. Zahrnuje nejen standardní 
prostředky pro zdolávání požárů, ale také vybavení pro technické 
zásahy – od motorových pil pro odstraňování popadaných stromů 
a překážek přes kalová čerpadla s obojživelným vysavačem HYD-

RA-BOY pro likvidaci následků zatopení až po speciální ochranné 
obleky a pomůcky pro likvidaci bodavého hmyzu. Vůz je tak plno-
hodnotně vybaven jak pro akutní záchranné operace, tak pro za-
jišťování požárního dozoru na nejrůznějších akcích.

Hezkou tečkou za procesem pořizování nové CAS pro naši JSDH 
bude slavnostní žehnání nové cisterny, které proběhne v so-
botu 18. 4. 2026 před budovou obecního úřadu v 11:00 hodin. 
U této příležitosti bude za příznivého počasí vystavena historická 
hasičská technika, která v minulosti sloužila k požární ochraně naší 
obce. Dále bude připraven doprovodný program pro děti a drob-
né občerstvení. Všichni jste tímto srdečně zváni prožít tento his-
torický okamžik naší obce společně.

Pavel Peterek,  
místostarosta obce

Ing. Radim Bürger
velitel JSDH Dobrá

Parkoviště u mateřské školy je dokončeno

Ve středu 1. 4. 2026, tedy na apríla, 
bylo pro veřejnost slavnostně ote-
vřeno dokončené parkoviště na bý-

valém sokolském hřišti u mateřské školy. 
Parkoviště je sice již přístupné, ale do doby 
kolaudace bude stále označeno jako stav-
ba. Nebojte se, není to žádný aprílový žer-
tík – tento stav vyžadují předpisy a potrvá 
pouze do řádné kolaudace. Protože jsme si 
byli dobře vědomi neutěšené situace s par-
kováním v okolí mateřské školy v ranních 
i odpoledních hodinách, rozhodli jsme se 
plochu zpřístupnit co nejdříve. Věříme, že 
se tak uleví dopravě v okolí školky i multi-
funkčního hřiště během dopravních špiček.

V rámci této investiční akce bylo vybudo-
váno parkoviště s kapacitou 40 parkovacích 
míst. Při realizaci byly v naší obci poprvé 
použity speciální dlaždice, a to jak pro sa-
motná parkovací místa, tak pro zbytek ko-
munikačních ploch. Tyto dlaždice umožňují 

zasakování dešťových vod ihned po dopadu 
na povrch. Pokud se voda při intenzivněj-
ších srážkách nebude dostatečně rychle 
vsakovat, bude odvedena odvodňovacím 
systémem do vsaku vybudovaného upro-
střed parkoviště. Při stavbě jsme se snažili 
zachovat a co nejvíce ochránit také stávající 
zeleň. Dále zde bylo vybudováno veřejné 
osvětlení a  kamerový systém. Úpravou 
prošel také přechod přes přilehlou ulici 
k mateřské škole, včetně jejího vstupu 
a v něm uložených sítí. Změn doznala i sa-
motná ulice, která byla rozšířena a je nově 
osvětlena.

Zhotovitelem této stavby byla firma CO-
LAS CZ, a. s. Celková cena díla po všech 
změnách činí 5 590 199,50 Kč bez DPH. 
Tímto bych chtěl zhotoviteli poděkovat za 
relativně hladký průběh stavby a její zdárné 
dokončení i přes komplikace a nepřízeň po-
časí, která nám prodloužila lhůtu výstavby.

Děkuji také Vám, občanům naší obce, za 
ohleduplnost a  respektování dopravních 
omezení, která Vám zcela nepochybně 
komplikovala každodenní pohyb v okolí 
této stavby. I díky tomu se ji podařilo zdár-
ně dokončit. Věřím, že si nyní, po bezmála 
roce stavebního ruchu v okolí mateřské 
školy, všichni užijeme klidu, bezpečí a po-
hodlného parkování, které nám všem tato 
stavba přinese.

Pavel Peterek,  
místostarosta obce

Zahájení opravy lávky pro pěší přes řeku Morávku

Začátkem tohoto měsíce dojde k za-
hájení dlouho plánované opravy láv-
ky přes řeku Morávku u Kačabaru. 

To mimo jiné znamená její uzavření. Pro 
přechod přes řeku bude nutné využít most 
u Zanzibaru, přes který vede náhradní tra-
sa pro pěší.

Původním záměrem byla prostá výměna 
stávajících nevyhovujících roštů, které byly 
za mokra kluzké. Ovšem při přípravných 
a projekčních pracích došlo na základě od-
borných zpráv a posudků k přehodnocení 
celkového rozsahu a byl zadán projekt na 
kompletní opravu. Ten řeší novou antiko-
rozní ochranu ocelové konstrukce, rekon-
strukci veřejného osvětlení, sanaci základů 
a opravu náspu na skalické straně.

Pro úplnost uvedu, že na lávce se od roku 
1998, kdy proběhla její obnova po ničivých 
povodních, neprováděly kromě výměny pů-
vodní dřevěné pochozí konstrukce za ko-
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vovou žádné rozsáhlejší opravy. Tato větší 
investice tedy přichází po bezmála třiceti 
letech užívání.

Ve výběrovém řízení na zhotovitele této 
akce zvítězila firma IKON, s. r. o., s nabíd-
kovou cenou 3 996 538,09 Kč bez DPH 
a lhůtou výstavby 120 dní. Při této stavbě je 
nutno brát ohled na chráněné území v okolí 
řeky Morávky a dbát na minimalizaci negativ-
ních dopadů na životní prostředí, a to i v pří-
padě vyšších průtoků v korytě, které mohou 

nastat. Tuto akci se rozhodlo podpořit také 
město Frýdek-Místek spolu s osadním 
výborem Skalice, které poskytne obci 
Dobrá dotaci ve výši 500 000 Kč. Za 
tento příspěvek bych chtěl touto cestou ve-
lice poděkovat. Zbývající finanční prostředky 
budou čerpány z rozpočtu naší obce.

Je více než jasné, že tato akce vyvolá vý-
znamná omezení pro pěší, zejména pro 
ty z Vás, kteří bydlíte za řekou Morávkou, 
a také pro ty, kteří využívají tuto lávku při 

procházkách po naší obci. Prosím Vás o opa-
trnost a ohleduplnost při pohybu v okolí 
stavby. Jde nám hlavně o Vaše bezpečí. Snad 
vše proběhne bez komplikací a podle plá-
nu, abychom se v létě mohli opět projít po 
opravené a bezpečné lávce, která nám bude 
sloužit minimálně dalších třicet let.

Pavel Peterek, 
místostarosta obce

NAŠE OBEC JE BOHATŠÍ O NOVÉ OBČÁNKY

V naší obci se v uplynulých dnech 
uskutečnila jedna z nejkrásněj-
ších a nejdojemnějších tradic – 

slavnostní vítání nových občánků. Tento 
výjimečný okamžik, naplněný láskou, ra-
dostí, něhou a hrdostí, patří mezi chvíle, 
kdy si nejvíce uvědomujeme, jak vzácný 
je nový život a jak důležitou roli hraje 
rodina i celé společenství.

Do života naší obce jsme s otevřeným 
srdcem přivítali malé poklady: Matyáš-
ka, Jáchymka, Toníčka, Mikuláška, 
Andulku, Lotynku, Vilémka, Elišku, 

Terezku, Riu Toničku, Medušku, 
Vivienku, Leonku a Anežku. Každé 
z těchto dětí přineslo do svých rodin je-
dinečnou radost, lásku a nové začátky – 
a stejně tak obohatilo i naši obec.

Slavnostní chvíle se nesly v jemné a sr-
dečné atmosféře. Dětské úsměvy, dojaté 
pohledy rodičů i hřejivá slova přivítání vy-
tvořily nezapomenutelný okamžik. Vítání 
občánků je krásným symbolem sounále-
žitosti – připomíná nám, že každé dítě je 
nadějí do budoucna a že právě v těchto 
malých krocích začíná příběh nové genera-

ce. Je to také chvíle, kdy obec symbolicky 
podává pomocnou ruku rodinám a vyjad-
řuje jim podporu na jejich společné cestě.

Všem našim nejmenším občánkům pře-
jeme, aby jejich život byl naplněn zdra-
vím, radostí a láskou. Ať vyrůstají v bez-
pečném a laskavém prostředí, obklopeni 
péčí svých blízkých, a ať každý jejich krok 
provází štěstí.

Ing. Ludmila Baranová 
2.místostarostka obce

TÁBOR PRO SENIORY 2026 – NEBUĎ SÁM

Termín letošního seniorského tábo-
ra jsme museli z důvodu kapacity 
ubytovacího zařízení posunout na 

18. až 22. září 2026. Letos to bude již 
druhý ročník. Tentokrát strávíme našich 
pět dní v Komorní Lhotce, v penzionu 
Zátiší. Penzion se nachází v klidném pro-
středí podhorské vesnice, téměř na kon-
ci obce. Prostředí je velmi pěkné a zcela 
vhodné pro aktivity seniorů. Program již 
máme sestaven a myslíme v něm na všech-
ny – na sportovce, tvořivé duše, pokroko-
vé seniory, soutěživé účastníky, na ty, kteří 
se rádi baví, i na introverty, kteří mají rádi 
svůj klid. Snažíme se o všestranné využití 
času, který společně strávíme.

Účastníci budou rozděleni do družstev, vy-
robí si svoji vlajku, vymyslí si pokřik a spo-
lečně budou po celou dobu pobytu plnit 
různé úkoly včetně sportovní olympiády. 
Body budeme poctivě zapisovat a na konci 
tábora rozdělíme ceny, diplomy i medaile.

Čekají nás procházky po okolí, tvořivé dílnič-
ky, opékání buřtů se zpíváním u ohně, ranní 
rozcvičky dle možností každého, deskové 
hry, kvízy, vzpomínání na staré časy, promí-

tání filmů, diskotéka a mnoho dalších aktivit. 
Letos uvidíme, jak pokročil s výcvikem pro 
lovecké účely pejsek, který se nám představil 
už vloni. Jedno odpoledne věnujeme vašim 
rodinám, které nás přijedou navštívit. Spo-
lečně si něco vyrobíme a večer posedíme 
u ohně, opečeme si buřty a zazpíváme si 
u kytary. Na závěr pobytu vyhlásíme vítěze 
celotýdenního snažení a rozjedeme se domů.

Cílem tohoto pobytu jsou společné ak-
tivity, aktivní odpočinek a zábava. To vše 
přispívá k udržení fyzického, psychického 
i  sociálního zdraví. Tento tábor umožní 
Vám, seniorům, zažít aktivní týden, posílí 
komunitní vazby a podpoří pocit sounáleži-
tosti, naplnění i potřebnosti. Ani jeden den 
tak nebudete sami. Věřte mi, že si společně 
užijeme i spoustu legrace.

Přihlášku najdete přímo zde v Doberských 
listech. K dispozici budou také v tištěné po-
době na obecním úřadě (na stolcích s tisko-
vinami pro občany) a na webových strán-
kách obce. Cena pobytu za jednu osobu činí 
6 000 Kč. V ceně je zahrnuto ubytování, 
plná penze i další náklady spojené s progra-
mem tábora.

Budeme rádi, když se našeho aktivního týdne 
pro seniory zúčastníte. Přihlásit se mohou 
všichni občané starší 55 let. Zdravotní handi-
cap není překážkou – penzion je bezbariéro-
vý a pro každého najdeme vhodnou zábavu.

Stačí vyplnit přihlášku a odevzdat ji na obec-
ním úřadě místostarostce Ludmile Barano-
vé nebo na podatelnu, a to do 31. 7. 2026. 
Můžete ji také zaslat e-mailem na adresu: 
baranova@dobra.cz.

Náš tábor je skvělou příležitostí, jak 
strávit pár dní aktivně, s úsměvem, 
bez starostí a v dobré společnosti.

Na tábor pro seniory se těší organizační 
tým ve složení:

Ing. Ludmila Baranová 
– 2. místostarostka obce      

Mgr. Bc. Jana Duxová 
– za NF MOPROSA – Most proti samotě 
seniorů (v procesu registrace)

Bc. Jana Marišková 
– zajištění zdravotní péče na táboře
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Dlouhodobé řešení problematiky odstavených 
vozidel v naší obci

Vážení občané, na základě vašich čas-
tých dotazů bychom rádi shrnuli 
veškeré kroky, které jsme podnikli 

k odstranění skládky odstavených a nepo-
jízdných vozidel, která se nacházejí na po-
zemcích v soukromém vlastnictví v katastru 
naší obce. Tento problém obec aktivně řeší 
již řadu let, přičemž byla zahájena jednání 
jak s vlastníkem vozidel, tak s vlastníkem 
pozemků, na nichž jsou automobily umís-
těny. Opakovaně jsme obě strany vyzývali 
k odstranění této černé skládky.

Obecní úřad Dobrá následně postupo-
val v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., 
o odpadech, také dle zákona č. 255/1012 
Sb., o  kontrole (kontrolní řád) a nařídil 
provedení kontroly skládky přímo na mís-
tě. Kontrolní prohlídku však nebylo možné 
uskutečnit kvůli nesouhlasu vlastníka po-
zemků, čímž se dopustil přestupku pro-
ti kontrolnímu řádu. Věc byla proto po-
stoupena Magistrátu města Frýdku-Místku 

k prošetření. Následně bylo vydáno roz-
hodnutí o přestupku, na jehož základě byla 
viníkovi uložena sankce. Vlastník vozidel 
podal proti tomuto rozhodnutí odvolání, 
avšak odvolací orgán napadené rozhodnu-
tí potvrdil. Následně byla ve věci podána 
žaloba ke správnímu soudu, který po ně-
kolika letech potvrdil zákonnost postupu 
krajského úřadů i výši uložené sankce.

V dalších letech proběhlo několik řízení 
podle § 29 zákona č. 13/1997 Sb., o po-
zemních komunikacích. Tato řízení však 
k odstranění vozidel nevedla, neboť se ne-
podařilo prokázat, že se jedná o vraky ve 
smyslu tehdejší legislativy. Obec následně 
podala podněty dalším orgánům – zejmé-
na živnostenskému úřadu, orgánům ochra-
ny zemědělského půdního fondu a rovněž 
podnět k prošetření přestupku podle § 66d 
odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, 
důvodu narušení vzhledu obce. Uvedené 
podněty příslušné orgány prošetřily a v ně-

kterých případech uložily pokuty. Ty sice 
byly následně uhrazeny, avšak k faktické 
nápravě stavu a odvezení vozidel bohu-
žel nedošlo.

V roce 2019 byla provedena další kontrola 
odstavených vozidel, tentokrát již za sou-
činnosti vlastníka. Bylo zjištěno 136 vozidel 
v různém stupni stáří a rozkladu, přičemž 
přibližně 40 vozidel vykazovalo znaky vra-
ku. Pouze u 28 z nich byl zjištěn kód VIN. 
Na základě žádosti obce provedl Magist-
rát města Frýdku-Místku (odbor dopravy 
a silničního hospodářství) jejich evidenční 
prověření. Ve většině případů se jednalo 
o vozidla se statusem „zánik“, která mají 
být v souladu se zákonem ekologicky zli-
kvidována.

Vzhledem k tomu, že k likvidaci nedošlo, 
zahájil Obecní úřad Dobrá řízení o pře-
stupku podle zákona o odpadech. Po na-
bytí účinnosti nového zákona o odpadech 

Přihláška na TÁBOR PRO SENIORY 2026
Pořadatel:  OBEC DOBRÁ 
	       a nadační fond MOPROSA
Místo konání: Penzion Zátiší v Komorní Lhotce

Termín konání: od 18. 9. do 22. 9. 2026

Kontaktní osoba: Ing. Ludmila Baranová, 
tel: 721 441 103, baranova@dobra.cz

Tábor je určen pro seniory nad 55 let.

Údaje v této přihlášce slouží pouze pro 
potřeby provozovatele akce.

Jméno a příjmení seniora:

������������������������������������������������������������������������������������

Datum narození: ����������������������������������������������������  

Adresa:����������������������������������������������� PSČ:...............

Tel. číslo:��������������������������������������������������������������������

E-mailová adresa:�����������������������������������������������������

Cena tábora je 6 000 Kč za jednu osobu

Senior svým podpisem dává souhlas 
s uveřejněním fotek pořízených na táboře na 
stránkách  www.dobra.cz,  www.facebook.
com/obecdobra, www.dobraobec.rajce.idnes.
cz/, www.instagram.com/obecdobra/ a www.
youtube.com/user/dobraobec.

Informace k platbě Vám bude sdělena 
v průběhu května.

Datum: ��������������������������������������������������������������������������������

Podpis seniora:��������������������������������������������������������������������

Přihlášky zasílejte na: baranova@dobra.cz, 
nebo poštou: Obec Dobrá, 739 51 Dobrá 230 
nebo osobně na podatelnu obecního úřadu, 
a to do 31. 7. 2026.
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(č. 541/2020 Sb.) byla věc postoupena Ma-
gistrátu města Frýdku-Místku, odboru ži-
votního prostředí a zemědělství. Ten roz-
hodl, že vlastník vozidel je vinen ze spáchání 
přestupku podle § 121 odst. 1 písm. d) zá-
kona č. 542/2020 Sb., o výrobcích s ukon-
čenou životností, uložil mu pokutu a nařídil 
odstranění vozidel. Znaky vraku se však po-
dařilo právně prokázat pouze u 7 vozidel.

V květnu 2022 obec konzultovala další 
možný postup s Ministerstvem životního 
prostředí. Bylo doporučeno využít postup 
podle § 105 zákona o výrobcích s ukon-
čenou životností, který obci umožňuje 
odstranit vozidla i bez souhlasu vlastníka, 
pokud je prokázáno ohrožení životního 
prostředí nebo lidského zdraví. Tyto sku-
tečnosti se však nepodařilo jednoznačně 

doložit. Vlastník vozidel setrvává na sta-
novisku, že se nejedná o odpad ve smyslu 
legislativy, nýbrž o jeho soukromou sbír-
ku, přičemž současně uvádí, že všechna 
vozidla jsou pojízdná. Problematika této 
„autoskládky“ tak i nadále zůstává velmi 
složitá a její řešení naráží na limity platné 
legislativy.

Současně uvádíme, že k vozidlům odstave-
ným na pozemcích pod ochranou zeměděl-
ského půdního fondu (v lokalitě u kolejí) je 
již přistupováno jako k výrobkům s ukon-
čenou životností. Jedná se tedy o odpadní 
vozidla v různém stupni stáří a rozkladu. 
Na základě těchto skutečností bude v dané 
věci nadále postupováno podle § 104 zá-
kona o výrobcích s ukončenou životností, 
přičemž bude následovat uložení sankce za 

přestupek podle § 121 odst. 1 písm. c) a d) 
tohoto zákona. Provedení kontroly, řeše-
ní přestupku i ukládání opatření k nápravě 
spadá do kompetence obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností, tedy Magistrátu 
města Frýdku-Místku.

Závěrem chceme uvést, že si obec plně 
uvědomuje negativní dopady této situace 
na vzhled naší obce i na kvalitu života je-
jích obyvatel. Tento dlouhodobý stav nás 
velmi mrzí a i nadále budeme aktivně vyu-
žívat veškeré zákonné nástroje k jeho defi-
nitivnímu vyřešení. Současná právní úprava 
nám však v mnoha ohledech neumožňuje 
postupovat tak rychle a efektivně, jak by 
bylo žádoucí..

vedení obce

informace  
pro občany!!!

UZAVŘENÍ 
PROVOZU 

SBĚRNÉHO DVORA  
V DOBRÉ V DOBĚ 

STÁTNÍCH SVÁTKŮ!!!
KVĚTEN

01.05.2026
PÁTEK     ZAVŘENO

08.05.2026
PÁTEK     ZAVŘENO

Místní poplatky 
POPLATEK ZA ODPADY 
– 	sazba poplatku pro fyzickou osobu činí 

650,- Kč.

– 	Děti od 11 - 15 let včetně – ve výši 50 % 
sazby.                    

Osvobozeni od poplatku jsou: 

– 	děti do věku 10 let včetně

– 	občané obce Dobrá starší 80 let včetně.

Poplatek za odpady z vlastnictví nemovité 
věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci, ve kte-
ré není přihlášena žádná fyzická osoba 
a která je umístěna na území obce činí 
650,- Kč.

Uhraďte převodem na účet číslo: 
168 197 5309/0800, VS: 1337 + čp.

- do poznámky uvádějte za koho 

odpady platíte – vypište jednotlivé 
osoby – nestačí napsat rodina Koš-
ťálová – platba nebude přiřazena 
do doby než doložíte za koho kon-
krétně byla provedena

(zaplatíte-li převodem, známka na 
popelnici Vám bude zaslána domů) 

POPLATEK JE SPLATNÝ DO 
30. 9. 2026

Právní poradna 
pro občany obce Dobrá bude v roce 2025 probíhat každou první středu v mě-
síci v době od 16 – 17 hodin v budově Obecního úřadu Dobrá, 1. poschodí. 

Termíny: 1.4., 6.5., 3.6., 1.7., 5.8., 2.9., 7.10., 4.11., 2.12. 2026.

Termíny uzávěrek  
Doberských listů na rok 2026
Pondělí 1.4., 4.5., 1.6., 2.7., 3.8., 7.9., 5.10., 2.11., 7.12. 2026. Příspěvky 
v tyto termíny je možné zasílat pouze do 12 hodin.

Sportovní komise 
zve příznivce turistiky na 2.výšlap tohoto roku na nejvyšší horu Beskyd Lysou 
horu.

Sraz bude v neděli 19.04.2026 v 07:40 hod. před vlakovým nádražím ČD Dobrá. 
Pojedeme směr Frýdlant nad Ostravicí, dále busem do Malenovic na Borovou 
a odtud již pěšky přes Ivančenu na Lysou horu a cestu zpět směr na Ostravici. 
Trasa je dlouhá 15 km.

Prosíme zájemce, aby se přihlásili na tel 775 933 551

Těšíme se na vaši účast� za sportovní komisi Renata Friedlová
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Pozvánka na jarní „plotovku“
Spolek Maminky s dětmi z. s. ve spolupráci a se svolením MŠ Dobrá 

zve všechny děti ve věku 3 až 7 let na jarní venkovní aktivitu zvanou plotovka.

V termínu 20.–24. dubna 2026 bude na plotě mateřské školy připraveno 10 hravých úkolů, které děti mohou plnit 
cestou do školky i ze školky. Úkoly jsou zaměřené na přírodu a naši planetu, takže kromě zábavy nabídnou i malé 
zamyšlení nad tím, jak se o Zemi starat. Zastavte se na chvilku, projděte si úkoly společně s dětmi a užijte si jarní 

atmosféru kolem školky.

Přejeme příjemnou zábavu!

Za spolek Maminky s dětmi, Kateřina Hopjáková

Tradiční jarní burza 
výpěstků 2026 se 
🌱 blíží! 🌿

Vážení zahrádkáři a pěstitelé,

Český svaz zahrádkářů ve spoluprá-
ci s Komisí pro životní prostředí vás 
srdečně zve na letošní Burzu vý-
pěstků, která se uskuteční v pá-
tek 15. května 2026 od 14:00 
do 18:00 hodin 🗓 v areálu multi-
funkčního hřiště, stejně jako v mi-
nulém roce.

Tato oblíbená akce nabídne skvělou 
příležitost k prodeji, výměně i ná-
kupu nejrůznějších výpěstků – saze-
nic zeleniny 🥕, bylinek 🌿, květin 🌸, 
okrasných rostlin 🌼 i dalších zahrad-
nických přebytků. Přijďte se podělit 
o své zkušenosti, nabídnout vlastní vý-
pěstky nebo si odnést něco nového do 
své zahrady. 🍅🌻

Těšíme se na setkání se všemi, kteří 
mají rádi zahradu a pěstování. 🌷

Více informací najdete také na pla-
kátku v aktuálních Doberských lis-
tech. 📰

Za Komisi pro životní prostředí 
Tomáš Berka



4/2026

9

Základní škola

Adopce sovice sněžné

Naše Základní škola Dobrá adop-
tovala v Zoo Ostrava sovici sněž-
nou. Jako školní Ekotým jsme se 

rozhodli aktivně podpořit její chov a při-
spět na péči o tento výjimečný druh. Po-
třebné finanční prostředky jsme získali 
z prodeje výrobků členů Ekotýmu, které 
byly nabízeny během vánočního jarmarku. 

Žáci Ekotýmu zároveň spolužákům přiblí-
žili význam podpory zoologických zahrad 
a ochrany živočichů.

Ze Zoo Ostrava jsme obdrželi oficiální po-
tvrzení o adopci a fotografii „naší“ sovice. 
Součástí poděkování byly také vstupenky 
do zoo, a proto se těšíme, že se s  žáky 

Ekotýmu vydáme sovici sněžnou navští-
vit osobně.

Vážíme si možnosti podílet se na ochraně 
zvířat a děkujeme všem, kteří naši aktivitu 
podpořili.

Za celý Ekotým Mgr. Radana Nohlová 
a Mgr. Marcela Kanisová

Basketbal ve školní tělocvičně

Hodiny tělesné výchovy ve třídách 
4. ročníku na 1. stupni zpestřila 
v pondělí 9. března tentokrát ná-

vštěva trenérů z Basketpointu Frýdek-Mís-
tek, Eduarda Kořínka a jeho syna Kamila 
Kořínka. Ti žákům připravili ukázku bas-

ketbalového tréninku a přiblížili jim tento 
sport hravou a zábavnou formou.

Žáci si během hodiny vyzkoušeli různé pod-
půrné cviky a hry s míčem, při kterých tré-
novali obratnost, koordinaci i spolupráci. 

Program byl pestrý a žáci se do všech ak-
tivit zapojovali s velkým nadšením.

Příjemným zpestřením byla soutěž v hodu 
na basketbalový koš, ve které proti sobě 
nastoupilo družstvo děvčat a družstvo 

Skřivánci ovládli naši školu
3. března se sál naší školy rozezněl lido-
vými písněmi. Konal se u nás další ročník 
oblíbené pěvecké soutěže Skřivánek, 
která i letos potvrdila, že láska k hudbě má 
mezi našimi žáky pevné místo. Do zpěvu 
se zapojilo téměř 60 talentovaných zpěvá-
ků z prvního i druhého stupně. Každý sou-
těžící si připravil dvě sloky vybrané lidové 
písně. Porota i diváci měli možnost slyšet 
pestrou škálu skladeb – od tklivých balad až 
po veselé skočné písničky. Děti předvedly 
nejen čistý zpěv a jistou melodii, ale také 
skvělý projev a výbornou paměť na texty.

Aby byl zážitek pro všechny kompletní, 
soutěžní bloky byly proloženy vystoupe-
ními našich nadaných žáků, kteří se posta-
rali o doprovodný program hrou na hu-
dební nástroje. Atmosféra v sále byla plná 
podpory a radosti z hudby, což pomohlo 
i těm nejmenším zpěváčkům překonat po-
čáteční trému.

Soutěžilo se v několika kategoriích podle 
věku. V každé z nich byli oceněni tři nejlep-
ší zpěváci, kteří si odnesli zasloužený pot-
lesk i věcné odměny. Pro ty nejúspěšnější 
však cesta nekončí! Výherci postupují do 
oblastního kola soutěže Loutnička, kde 
je čeká jedinečný zážitek – možnost zazpí-
vat si za doprovodu živé cimbálové muziky.

Všem výhercům srdečně gratulujeme 
a  postupujícím budeme držet palce 
v dalším kole. Velké uznání si však za-
slouží úplně všichni, kteří našli odva-
hu vystoupit a podělit se o svůj talent. 
Přejeme vám, aby vás radost ze zpěvu 
a hudby provázela i nadále!

Vyučující hudební výchovy
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chlapců. Nechybělo fandění ani radost z ka-
ždého povedeného koše. Na závěr si žáci 
vždy zahráli krátkou hru, ve které mohli 
využít to, co se během hodiny naučili.

Ukázková hodina byla pro žáky příjemným 
zpestřením výuky a mnohé z nich určitě 
inspirovala k tomu, aby si basketbal někdy 
zkusili znovu.

Trenérům děkujeme za milou návštěvu 
a energii, kterou žákům předali.

Mgr. Renata Kubalová

Tematická dílna pro žáky 3. ročníku: 3D tisk a výroba 3D 
modelu (první kroky do světa 3D tisku)
10. března se vybraní žáci 3. ročníku zúčastnili tematické dílny 
zaměřené na 3D tisk a tvorbu vlastních 3D modelů. Na úvod se 
děti seznámily s 3D tiskárnou Prusa, kterou si mohly zblízka pro-
hlédnout, a dozvěděly se, jak celý proces tisku probíhá. Vysvět-
lili jsme si rozdíl mezi 2D a 3D modelem, ukázali si, jak tiskárna 
pracuje vrstvu po vrstvě, a povídali jsme si také o tom, co jsou 
filamenty a jaké materiály se při tisku používají.

Praktická část probíhala v jednoduchém a hravém online progra-
mu Doodle3D, kde si žáci vyzkoušeli vytvořit vlastní 3D návrhy. 
Každý si navrhl malou vázičku a také klíčenku, kterou následně 
připravil pro tisk. Děti tak měly možnost zažít celý proces – od 
prvního nápadu až po hotový model. Dílna nám pomohla nejen 
nahlédnout do světa moderních technologií, ale hlavně rozvíjet 
tvořivost i prostorovou představivost žáků.

Mgr. Michaela Kuboňová

Recitační přehlídka – okresní kolo
11. března se v Domě dětí a mládeže v Třinci uskutečnilo okresní 
kolo tradiční recitační přehlídky. Mezi desítkami účastníků, kteří 
se probojovali z kola obvodního, nechyběli ani dva zástupci naší 
školy – Adél Oborná z 8. D a Jindřich Platoš ze 6. C. 

Soutěžní dopoledne nabídlo pestrou paletu textů od básní kla-
sických českých autorů až po moderní prózu, která dokonce nad 
poezií převažovala. Pro zúčastněné i porotu to byl velký kultur-
ní zážitek, soutěžící se na soutěž opravdu dobře připravili. Naši 
žáci sice do dalšího kola nepostoupili, přesto jim za reprezenta-
ci školy děkujeme a věříme, že i v příštím ročníku budeme mít 
v okresním kole své zástupce.

Mgr. Jarmila Málková

Bohové, hrdinové a olympijské ideály

Projekt Řecko a bohové je jednoden-
ní, ale svou intenzitou a atmosférou 
patří k nejživějším zážitkům šestého 

ročníku. Během jednoho školního dne se 
celý ročník šesťáků ponoří do světa staro-
věkého Řecka, kde se propojí dějepis, český 
jazyk, občanská výchova, tělesná výchova 
i výtvarná výchova v jediný tematický ce-
lek. Den je vystavěn tak, aby žáci nejen 
získali nové poznatky, ale také si je prožili, 
vyzkoušeli a kreativně ztvárnili.

Ráno začíná společným uvedením do řec-
ké mytologie. Žáci se seznamují s hlavní-
mi bohy, jejich symboly a příběhy, které 
formovaly představy starověkých Řeků 

o světě. Nechybí ani mýtické bytosti a slav-
ní hrdinové, jejichž dobrodružství dodnes 
inspirují literaturu i film. Úvodní část dne 
pomáhá dětem pochopit, proč byly mýty 
pro Řeky tak důležité a jak se jejich moti-
vy objevují i v současnosti.

Dále se žáci přenášejí do Olympie. Zkou-
mají, jak vypadaly první olympijské hry, jaká 
pravidla platila a jaké hodnoty byly s tím-
to svátkem sportu spojeny. Zkusí panto-
mimou předvádět disciplíny pětiboje. Dis-
kutují o fair play, úctě k soupeři a o tom, 
jak se sport stal součástí identity řeckých 
městských států. Úkoly pomáhají dětem 

pochopit, že olympijské hry nebyly jen sou-
těží, ale i společenskou událostí.

Žáci se rovněž zaměřují na to, jak řecké 
báje pracují s lidskými vlastnostmi. Hleda-
jí v příbězích pýchu, odvahu, chamtivost, 
věrnost či moudrost a učí se je rozpozná-
vat i v literárních textech. 

Tělesná výchova se během projektu mění 
v malou olympiádu. Žáci si vyzkouší disci-
plíny inspirované starověkými soutěžemi 
– běh, hod, skok i jednoduché silové úko-
ly. Důraz je kladen na spolupráci, podpo-
ru spolužáků a radost z pohybu. Děti tak 
zažijí, jak sport spojoval řecké obyvatele 
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Hrou proti AIDS: prevence, která má smysl
12. března proběhl v sále naší školy preven-
tivní program s názvem Hrou proti AIDS. 
Tento projekt primární prevence HIV/AIDS 
byl určen pro žáky 8. ročníku a připravi-
la jej Krajská hygienická stanice Ostrava.

Program byl zaměřen na zvýšení informo-
vanosti žáků v oblasti pohlavně přenosných 
onemocnění. Interaktivní a hravou for-
mou si účastníci osvojili základní znalosti 
o možnostech přenosu těchto onemoc-
nění, ale také o způsobech, jak se účinně 
chránit. Nedílnou součástí programu byla 
také problematika prevence nežádoucího 
těhotenství.

Důležitým přínosem celého setkání byla 
možnost zamyslet se nad vlastními postoji 
a chováním v různých životních situacích, 
které mohou být rizikové. Žáci byli aktivně 
zapojeni do diskuzí i modelových situací, 
což jim pomohlo lépe porozumět probí-
raným tématům.

Program tak přispěl nejen k rozšíření zna-
lostí, ale také k rozvoji odpovědného pří-
stupu ke zdraví a mezilidským vztahům.

Mgr. Radana Nohlová

a proč byl považován za cestu k harmonii 
těla i ducha.

Závěrem dne se třída promění v galerii řec-
kých bohů. Každý z žáků představí svého 
boha, hrdinu či mýtickou bytost formou 
krátkého „živého obrazu“. Kostýmy, re-
kvizity, dramatizace i vlastní výklad příbě-
hu vytvářejí atmosféru, která vtáhne nejen 
účinkující, ale i diváky. Tato část projektu 
bývá pro děti největším zážitkem – mohou 
se stát na chvíli někým jiným a předvést, 
co se během dne naučily.

Projekt Řecko a bohové ukazuje, že i jed-
nodenní akce může být bohatá na poznání, 
kreativitu a společné zážitky. Věříme, že 
snad i letos šesťáci odcházejí domů nejen 
s novými vědomostmi, ale i s pocitem, že 
přestože se dotkli světa starého tisíce let, 
je tento svět stále živý.

Mgr. Magdaléna Dordová

Za českými korunovačními klenoty 
na frýdecký zámek

Žáci sedmého ročníku se 11. a 13. 
března vydali na vzdělávací exkurzi 
do Muzea Beskyd ve Frýdku-Místku, 

kde na ně čekal program spojený s putovní 
výstavou České korunovační klenoty.

Hned na začátku je přivítal pan Weissbrod, 
který je poutavě provedl historií koruno-
vačních klenotů i korunovačním řádem 
Karla IV. Jeho vyprávění dokázalo žáky 
vtáhnout do atmosféry středověké ko-
runovace – některé její prvky si dokonce 
sami vyzkoušeli, aby si lépe představili, jak 
slavnostní a symbolický tento obřad byl.

Součástí programu byla také prohlídka 
detailních replik korunovačních klenotů 

a seznámení s příběhy dvaadvaceti českých 
panovníků, kteří formovali naše dějiny. Ex-
kurze tak krásně doplnila probírané učivo 
o Lucemburcích a pomohla žákům zasadit 
historické události do širšího kulturního 
a společenského rámce.

Celý program nejen rozšířil jejich znalos-
ti, ale také podpořil zájem o naše národní 
kulturní dědictví. Přímé setkání s replikami 
klenotů žákům umožnilo lépe pochopit vý-
znam české státnosti a vnímat historii jako 
živý příběh, který nás stále provází. 

Za tým dějepisářů 
Mgr. Magdaléna Dordová
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Jarní pohádky druháků v mateřské školce

Milé odpoledne plné pohádek zaži-
ly děti v mateřské škole v úterý 
17. března. Navštívili je žáci dru-

hé třídy, aby jim zpříjemnili čas před od-
poledním odpočinkem. Druháci si s sebou 
přinesli jarní příběhy plné jemného vyprá-
vění o probouzející se přírodě, prvních slu-
nečních paprscích a drobných zvířátkách, 
která se po zimě znovu vydávají do světa.

Děti z mateřské školy naslouchaly s velkým 
zaujetím, které se postupně měnilo v klid-
né podřimování, a bylo vidět, že pohádky 
na děti působí velmi uklidňujícím dojmem. 
Druháci si vyzkoušeli roli malých čtená-
řů a zároveň udělali radost svým mladším 
kamarádům. 

Toto tradiční setkávání ukazuje, jak může 
být čtení krásným propojením mezi dětmi 
různého věku a jak dokáže pohádka pohla-
dit, uklidnit a připravit děti na sladké od-
polední snění.

Mgr. Renata Müller

Programujeme s LEGO – první setkání s LEGO  
Education WeDo
17. března odpoledne si žáci poprvé vy-
zkoušeli práci s edukační stavebnicí LEGO 
Education WeDo, která je uvedla do světa 
jednoduché robotiky a programování. Se-
známili se s aplikací WeDo a jejími základ-
ními příkazy. Po krátkém úvodu se pustili 
do stavby větrného mlýna, jehož součástí 
byla i pohyblivá robotická část. Děti tak 
nejen skládaly jednotlivé dílky podle ná-
vodu, ale zároveň přemýšlely nad tím, jak 
propojit konstrukci s motorem, aby se celý 
mechanismus správně otáčel. Během stav-
by uplatňovali znalosti o pohybu, stabilitě 
a funkci převodů.

Když byl model hotový, přišla na řadu pro-
gramovací část. Žáci si vyzkoušeli příka-
zy pro otáčení vlevo a vpravo, spouštění 
a  zastavování motoru i přidávání zvuko-
vých efektů. Zkoumali, jak robot reaguje 
na různé kombinace bloků, a objevovali, 
že i drobná změna v programu může vést 
k úplně jinému výsledku. Kromě samotné-
ho programování tak uplatňovali i znalos-
ti o pohybu – například jak nastavit jízdu 
vpřed nebo jak správně zastavit motor, jak 
robota zrychlit.

První lekce s LEGO WeDo přinesla dětem 
radost z objevování, prostor pro kreativitu, 

spolupráci i možnost vyzkoušet si, jak pro-
pojit techniku se stavbou a logickým myšle-
ním. Jejich zpětná vazba z prvního setkání 
s LEGO WeDo: „Nejvíc mě bavilo, když se 
mlýn roztočil a vydal zvuk.“ „Bylo super, že 

jsme si mohli zkusit, co udělá robot, když 
změníme jeden příkaz.“ „Lego mám rád, 
ale Lego, které se hýbe a poslouchá mě, 
je ještě lepší.“

Mgr. Michaela Kuboňová
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Olympiáda mediální gramotnosti

Letos se naše škola poprvé zapojila do Olympiády mediální 
gramotnosti. Základní kolo probíhalo ve škole, žáci vypra-
covávali test na počítačích. Hned tři naši žáci byli úspěšní 

a postoupili do kola regionálního. To se konalo 18. března v Os-
travě-Porubě.

V sedm ráno jsme se vypravili na cestu a po půl deváté už zvonili 
na vrátnici Gymnázia Hello v Ostravě-Porubě, kde se soutěž ko-
nala. Bohužel jeden z žáků onemocněl, takže nás reprezentovala 
jen dvojice ze 7. A Jiří Janša a Bartoloměj Novák. Krajské kolo 

bylo náročnější než to školní, otázky byly složitější a celkově byl 
test obtížnější na vypracování, neboť se již nedalo u většiny otá-
zek použít umělou inteligenci, což ovšem ve školním kole bylo 
žádoucí, neboť velká část testu byla zaměřena na ověřování in-
formací a práci s nimi. Jak si kluci vedli, se dozvíme po skončení 
a vyhodnocení olympiády ve všech ostatních regionech nejpoz-
ději začátkem dubna.

Mgr. Jarmila Málková 

Interaktivní výuka s AI - od tvorby v Canvě 
až po interaktivní výzvu Market Marshes

Rozhodli jsme se s žáky vydat do svě-
ta umělé inteligence. Aby žáci poro-
zuměli AI v širších souvislostech, za-

čali jsme nejprve s její kreativní stránkou. 
V Canvě si vyzkoušeli generování herních 
prvků i obrázků a sledovali, jak AI reaguje 
na různé typy zadání. Tento krok byl důle-
žitý: děti si uvědomily, že AI není jen o vý-
počtech, ale také o tvořivosti.

Díky interaktivní výzvě Market Marshes 
z programu Google AI Quests si žáci moh-
li vyzkoušet, jak AI přemýšlí, rozhoduje 
a  jak může pomáhat řešit skutečné pro-
blémy v rámci ochrany prostředí, dostup-
nosti zdrojů.

Market Marshes je vzdělávací minihra vy-
tvořená výzkumníky z Google. Je určena 
pro žáky 2. stupně a jejím cílem je přiblí-
žit principy umělé inteligence hravou, sro-
zumitelnou a bezpečnou formou. Žáci se 
ocitají v prostředí, kde mají za úkol analy-
zovat situaci, pracovat s daty a rozhodovat 
se podobně, jako to dělají AI systémy. Ne-
programují — místo toho upravují parame-
try, sledují dopady svých rozhodnutí a učí 
se chápat, jak algoritmy fungují. Učili se, 
že AI není „kouzelná krabička“, ale systém 

založený na datech, pravidlech a vzorcích. 
Aktivity byly navrženy tak, aby podporo-
valy kritické myšlení a spolupráci.

Žáci si uvědomili, že AI není všemocná a její 
výsledky závisí na tom, jak ji nastavíme. 
Umělá inteligence se stává součástí každo-
denního života — od doporučování videí 
až po navigaci nebo překladače. Je proto 

důležité, aby žáci rozuměli jejím možnos-
tem i limitům, uměli ji používat bezpečně 
a zodpovědně a nebáli se technologií, které 
budou součástí jejich budoucnosti.

Market Marshes - https://research.google/
ai-quests/intl/en_gb (pro zvídavé čtenáře)

Mgr. Michaela Kuboňová
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PROGRAM „Trenéři do škol“ – PICKLEBALL

Ve dnech 19. a 20. března navštívili 
naši školu David Palkovský a Ivana 
Palkovská v rámci programu „Tre-

néři do škol“. Přišli naše žáky seznámit se 
sportem, který nabírá stále více na popu-
laritě napříč všemi generacemi. Jedná se 
o pickleball, který bude nově zařazen do 
disciplín Jarní olympiády, která se uskuteč-
ní 21. 5. 2026 ve sportovním areálu Sport 
Relax Club U Medvěda v Dobré.

Ve čtvrtek proběhla ukázka pickleballu 
ve třídách 1. stupně a v pátek ve třídách 
2. stupně. Jedná se o dynamický raketový 
sport, který kombinuje prvky tenisu, bad-
mintonu a stolního tenisu.

Žáci měli možnost si podržet raketu, „za-
pinkat si“ s míčkem, zahrát si ve dvojicích 
přes síť, ale zároveň se dozvěděli řadu in-
formací spojených s historií tohoto sportu, 

např. že vznikl v USA (Seattle, Washington) 
v roce 1965. Byl založen kongresmanem 
Joelem Pritchardem. Nyní je to nejrychleji 
se rozvíjející raketový sport na světě a jen 
v USA je registrováno přes 200 tisíc hrá-
čů a bylo vybudováno cca 40 000 kurtů.

Děkujeme za návštěvu, předání cenných 
informací, rad a především za aktivní za-
pojení žáků.

Mgr. Renata Kubalová

Okrskové kolo v přehazované

ZŠ a MŠ v Chlebovicích uspořádala okrskové kolo v přeha-
zované pro žáky 1. stupně základních škol. Turnaje se zú-
častnilo celkem šest družstev – Baška, Raškovice, Dobrá, 

Dobratice, Staré Město a domácí Chlebovice.

Každý tým tvořilo šest hráčů, přičemž na hřišti musely být vždy 
alespoň dvě dívky. Turnaj se hrál systémem „každý s každým“, 
takže každé družstvo odehrálo pět zápasů. Naši žáci během tur-
naje předvedli bojovné výkony a velké nasazení. Celkem dvakrát 
zvítězili a třikrát odešli ze zápasu poraženi, což v konečném pořa-
dí znamenalo pěkné 4. místo. Velmi silnými soupeři byla družstva 
z Raškovic a Bašky. Naopak velmi napínavé byly zápasy s domácí-
mi Chlebovicemi a s Dobraticemi – v obou případech se hrály tři 
sety a naši hráči dokázali zápasy dotáhnout do vítězného konce.

Vítězem turnaje se stalo družstvo z Raškovic, druhé místo obsadil 
tým z Bašky a na třetím místě skončilo družstvo ze Starého Města.

Po celou dobu turnaje panovala skvělá sportovní atmosféra. Žáci 
si nejen zasportovali, ale také navázali nová přátelství se svými 
vrstevníky, především s žáky pořadatelské školy.

Na závěr bych chtěla poděkovat ZŠ a MŠ v Chlebovicích za vý-
bornou organizaci turnaje a velmi milé přijetí.

Mgr. Renata Kubalová

Bookathon

V březnu, který je tradičně od roku 1955 označován jako 
měsíc knihy a čtenářů, naše škola uspořádala soutěž 
Bookathon. Soutěž se zaměřila na podporu čtenářství v an-

glickém jazyce. Žáci si do soutěže přinesli svou oblíbenou knihu 
v anglickém jazyce, kterou přečetli. Krátce příběh knihy, její žánr 
a hlavní hrdiny představili, přečetli krátkou ukázku z knihy a na 
závěr reagovali na zvídavé dotazy poroty. V soutěži se hodnotila 

intonace, výslovnost, plynulost a gramatická správnost projevu a 
také schopnost porozumění a reakce na otázky. Součástí soutěže 
bylo i vzájemné vrstevnické hodnocení soutěžících. 

Soutěže se nakonec zúčastnilo 7 žáků a ceny do soutěže spon-
zoroval Klub rodičů školy, kde první cenou byla poukázka v hod-
notě 500 Kč do knihkupectví Luxor.

Mgr. Hana Vavrušová a Mgr. Renata Tvrdá
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Pravěká tajemství ukrytá v knihách
19. března proběhla na naší škole vzdělávací akce s názvem Pra-
věká tajemství ukrytá v knihách, která spojila žáky 4. C a 5. C 
s jejich rodiči. Společně se vydali na dobrodružnou cestu do dáv-
né minulosti, kde odhalovali zajímavosti ze života pravěkých lidí.

Během své cesty plnili mnoho zábavných i badatelských úkolů. 
Řešili hádanky, luštili šifry a hledali v knihách odpovědi na zapekli-
té pravěké otázky. Právě práce s knihami byla středobodem celé 
této akce – účastníci se učili nejen vyhledávat informace, ale také 
je správně třídit a využívat.

Žáci prokázali velmi dobré znalosti o pravěku a zároveň schop-
nost spolupracovat, přemýšlet v souvislostech a nevzdávat se při 
řešení náročnějších úkolů. Velkým přínosem bylo také zapojení 
několika rodičů, kteří společně se svými dětmi tvořili týmy, 
spolupracovali a sdíleli radost z objevování nových poznatků.

Atmosféra byla po celou dobu velmi přátelská a plná nadšení. Uká-
zalo se, že propojení učení, hry a spolupráce napříč generacemi má 
obrovský smysl. Děkujeme všem účastníkům za energii, kterou do 
akce vložili, a těšíme se na další společné zážitky.

Mgr. Radomíra Gebauerová 
a Mgr. Natálie Gacíková

Volejbalový turnaj 9. ročníku
19. března odpoledne se rozjelo dlouho vyhlížené volejbalové klá-
ní deváťáků – a bylo na co koukat! Na palubovku naskočila čtyři 
smíšená družstva, která předvedla parádní výkony v duchu fair 
play a pohodové atmosféry.

Hrálo se systémem „každý s každým“, vždy na dva sety do 15 bodů 
(a žádné flákání – minimálně o dva body!). Rozhodčí tentokrát 
mohli zůstat v šatně, protože hráči to zvládli s přehledem sami – 
respekt a sportovní duch jely na plné obrátky.

Na konci si každý odnesl sladkou odměnu za bojovnost a nasa-
zení. Velké díky patří paní Šárce z bufetu za nachystané balíčky, 
klubu rodičů a obci Dobrá za finanční podporu. Zkrátka skvělý 
turnaj, který měl šťávu jak na hřišti, tak mimo něj. Sportu a ka-
marádství zdar!

Mgr. Petr Svoboda

Matematický klokan 2026 
20. března proběhla na naší škole již tradičně soutěž Matematický klokan. Klokan se koná každoročně ve více než 80 zemích světa 
a je určen žákům základních, středních i vysokých škol.

Účastníci soutěží ve věkových kategoriích, jako například Cvrček, Klokánek, Benjamín nebo Kadet. Úkoly jsou zamě-
řené na logické myšlení, kreativitu a schopnost řešit problémy, nikoliv na tradiční školské výpočty. Každý soutěžící 
pracuje samostatně a řeší test, který obsahuje otázky s různými stupni obtížnosti. Úlohy jsou bodovány 3, 4 a 5 body 
a za špatnou odpověď se bod odečítá. Při řešení tak hraje roli i zvolená strategie.

Nejlepší řešitelé naší školy:

Mgr. Jana Filipová

Cvrček (2. – 3. třída):	 Klokánek (4. – 5. třída):
Mališová Anežka	 Závišová Adéla
Turečková Marie	 Květoňová Eva 
Blahuta Jiří	 Žižková Tereza

Benjamín (6. – 7. třída):	 Klokan (8. – 9. třída):
Foldynová Šárka	 Martinčíková Zuzana
Janša Jiří	 Smolka Vojtěch
Vajda Lukas	 Chroboková Sofie



16

Základní škola

Den naruby 2026
27. března se ve škole obrátily role. Žáci druhého stupně se po-
stavili před tabuli a místo svých učitelů vedli výuku pro mladší 
spolužáky. Akce „Den naruby“, kterou připravil žákovský parla-
ment u příležitosti Dne učitelů, tak znovu nabídla netradiční po-
hled na školní prostředí.

Starší žáci si sami naplánovali obsah hodin, nachystali úkoly i akti-
vity a snažili se zaujmout své publikum. Brzy zjistili, že udržet po-
zornost celé třídy a zároveň vše srozumitelně vysvětlit není vůbec 
jednoduché. Mladší děti si výuku užily především díky uvolněnější 
atmosféře a věkové blízkosti svých „nových učitelů“. Nechyběl 

smích, zapojení ani chuť spolupracovat. Celý den se nesl v přátel-
ském duchu, který jen potvrdil, že ve škole panují dobré vztahy.

Do role pozorovatelů se tentokrát dostali pedagogové. Mohli 
sledovat, jak si jejich žáci poradí s odpovědností i organizací výu-
ky. Pro mnohé z nich bylo příjemným překvapením, s jakým na-
sazením a kreativitou se mladí „učitelé“ své role zhostili. Velké 
uznání patří všem, kteří se do akce zapojili. „Den naruby“ opět 
připomněl, že za každou vyučovací hodinou stojí nejen znalosti, 
ale i trpělivost, příprava a snaha předat něco dál.

Mgr. Eva Švrčinová

Malí velcí učitelé: školáci navštívili mateřskou školu 
a poděkovali ke Dni učitelů

V příjemné a přátelské atmosféře se 
26. března nesla návštěva žáků zá-
kladní školy v místní mateřské ško-

le, která proběhla u příležitosti Dne učitelů. 

Starší děti ze 4. tříd přišly poděkovat nejen 
svým bývalým paním učitelkám, ale také po-
těšit ty nejmenší a předat jim něco ze svých 
školních zkušeností a dovedností. Školáci si 
pro děti z mateřské školy připravili pestrý 

program. Rozdělili se do všech 7 oddělení 
a každá skupinka si připravila vlastní pro-
gram. Někteří zazpívali, zatančili, přednes-
li básně, vyrobili s dětmi rozkvetlou louku 
a nechyběly ani pohybové hry a aktivity, do 
kterých se s nadšením zapojily všechny děti. 

Pro malé děti byla návštěva inspirací a pří-
jemným zpestřením dne. Mohly vidět, co je 
jednou čeká ve škole, a zároveň si vyzkou-

šet, jaké to je spolupracovat se staršími 
kamarády. Pro školáky to byla naopak pří-
ležitost vrátit se na známé místo, zavzpo-
mínat na svá předškolní léta a uvědomit 
si, jak důležitou roli učitelé v jejich životě 
hrají. Podobná setkání mají smysl – posilují 
vztahy mezi dětmi i pedagogy a připomínají, 
jak důležité je umět poděkovat.

Mgr. Markéta Turoňová

Knižní pátračka vtáhla děti i rodiče do světa knih

Odpoledne 26. března ožil sál školy netradiční literární akcí 
Knižní pátračka. Do zábavného odpoledne se zapojily 
děti ze tříd 1. C, 2. C a 3. C – celkem 27 malých čtená-

řů, které doprovázeli jejich rodiče nebo prarodiče.

Sál byl rozdělen na šest tematických míst, na nichž účastníci plnili 
různé úkoly spojené s knihami a čtením. Na jednom z nich děti 
vyhledávaly slova v knihách podle zadaných indicií – pátraly po 
konkrétních stránkách, kapitolách, odstavcích i větách. Jinde řešily 

osmisměrku složenou z názvů knih. Velký úspěch mělo také sta-
noviště, kde děti přiřazovaly názvy knih podle obrázků na jejich 
obálkách. Nešlo přitom o jednoduchý úkol – děti musely pečlivě 
pozorovat detaily ilustrací, přečíst úryvky na zadní straně, pře-
mýšlet o jejich významu a správně je propojit s názvy knih, kte-
ré zněly: KOUŠE, ŠKRÁBE, MAGICKÉ, REZAVÉ a MRŇAVÉ.

Za splnění úkolů na jednotlivých místech získávali soutěžící části 
šifry. Ty byly součástí pracovních listů, které byly uspořádány jako 
malá knížka – děti si tak postupně vyplňovaly svou vlastní „kníž-
ku“ s názvem Záhady a hlavolamy, kterou si odnesly jako milou 
vzpomínku na celé odpoledne.

Po složení celé šifry a vyluštění tajenky se objevilo jméno zná-
mého českého spisovatele Jaroslav Foglar. Tajenka nebyla zvolena 
náhodně – v roce 2026 si připomínáme 60 let od zahájení nového 
vydávání jeho legendárního komiksu Rychlé šípy v Ostravském 
kulturním zpravodaji. Součástí akce byla také výstavka věnovaná 
tomuto významnému autorovi. Návštěvníci si mohli prohlédnout 
jeho knihy, zalistovat v nich nebo si vyzkoušet známé hlavolamy, 
například ježka v kleci i další logické úkoly.

Knižní pátračka tak nabídla nejen zábavu, ale i inspiraci ke čte-
ní. Děti se během odpoledne seznámily s knihami vhodnými pro 
žáky prvních, druhých i třetích tříd a odcházely domů obohace-
né o nové čtenářské tipy i společné zážitky. Na závěr si navíc za 
vyluštění šifry odnesly malou odměnu – záložku s obrázky knih 
Jaroslava Foglara.

Třídní učitelky Mgr. Alexandra Blažková, 
Mgr. Svatava Kubezcková, Mgr. Jana Kavková
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Velikonoční luštění

Týmy čtvrtých a pátých ročníků se 
utkaly ve Velikonočním luštění. Bě-
hem 45 minut řešily úlohy ABAKU, 

SUDOKU i různé logické řady a další za-
peklité úkoly. Ve třídě panovalo naprosté 
soustředění, nechyběla však ani vzájemná 
spolupráce a společné hledání správných 

řešení. Po intenzivním přemýšlení na zá-
věr přišlo vhod krátké relaxační cvičení, 
které pomohlo dětem uvolnit hlavu i tělo.

Mgr. Svatava Kubeczková

DRUŽINOVÉ OKÉNKO

V prvním jarním měsíci se ve školní 
družině událo spoustu zajímavých 
aktivit a akcí, o kterých se s vámi 

chceme podělit.

Březen je často označován jako měsíc knihy. 
Tento čas je věnován podpoře čtení a vzta-
hu dětí ke knihám. A tak se 5. oddělení roz-
hodlo navštívit místní knihovnu naší obce. 
Paní knihovnice si pro děti připravila pěkný 
program o mravencích, který poutavě pro-
pojila s knihou Ondřeje Sekory. Děti se do-
zvěděly mnoho zajímavých informací a poté 
si své znalosti ověřily v krátkém kvízu. 
Na závěr jsme měli možnost si prohléd-
nout knihovnu a někteří si s radostí zapůjčili 
knížku domů. Věříme, že si děti cestu do 
knihovny opět brzy najdou a budou objevo-
vat nové příběhy a rozvíjet tak svou fantazii.

S příchodem jara se děti z 1. oddělení  pus-
tily do jedné z nejstarších lidových tradic 
tvoření a vynášení Moreny. Nejprve jsme 
tvořili Moreny z klacíku a slámy a dozdobili 
je přírodními materiály, když byla Morena 
hotová, vydali jsme se společně k nedaleké 
vodě a symbolicky Morenu „vynesli“ vho-
zením do vody a tím se se zimou rozlou-
čily. Děti měly také možnost v březnu po-
kračovat ve vzdělávacím projektu J.A.K. II. 
Tentokrát hravou formou pracovaly s mi-
kroskopem, který umožnil bádat způso-
bem, který ještě neznají.   Měly možnost 
vidět detail, který je běžnému oku skryté. 
Děti zkoumaly různé vzorky z okolí, pod 
mikroskopem se ocitly listy rostlin, kapky 
vody, křidélka mouchy, makové zrnka atd. 

Najednou mohly vidět svět plný detailů, 
struktur a tvarů, které si dříve nedokáza-
ly představit. Moc jsme si to užili a těšíme 
se na další bádání.

Také i děti z 5. a 6. oddělení školní dru-
žiny se rozhodly přivítat jaro tradičním 
způsobem – výrobou Morény, symbolem 
zimy. Nejprve jsme si společně popovída-
li o tomto starém lidovém zvyku a zjistili 
jsme z čeho a z jakých materiálů můžeme 
Morénu vyrobit. Děti se pustily do práce 
s nadšením a každý si vyrobil tu svou. Kaž-
dá byla trochu jiná, ale všechny měly stejný 
úkol – pomoci zahnat zimu a přivolat jaro. 
Když byly Morény hotové, vydali jsme se 
společně na vycházku k řece. Tam jsme se 
se zimou symbolicky rozloučili. Než jsme 
Morény vhodili do vody, děti si společně 
řekly krátkou říkanku. Potom děti Morény 
postupně vhodily do řeky a sledovaly, jak 
je voda pomalu odnáší pryč. Všichni jsme 
doufali, že spolu s nimi odpluje i poslední 
chlad a zima. Společně jsme si připomně-
li starý zvyk našich předků a přivítali při-
cházející jaro.

V  tomto měsíci 7. oddělení vyrazilo do 
Dobrosadu zkontrolovat krmítka a dosy-
pat tam ptáčkům slunečnicová semínka. 
Také jsme si udělali pár aktivit a osvěžili si 
tak informace o přírodě na jaře. V tomto 
„měsíci knihy“ jsme také navštívili knihov-
nu a poslechli si paní spisovatelku Michae-
lu Fišarovou, která nám popovídala o psaní 
knih a seznámila nás s jednou její zábav-
nou knihou Kanálníčci. Děti byly nadše-
né a hezky jsme se u čtení knihy nasmáli. 
V rámci projektu OP JAK II. jsme se zúčast-
nili vzdělávacích programů ve Faunaparku 
ve Frýdku-Místku. Děti si vyzkoušely, jak 
pročistit zakalenou vodu, vytvořily vodní 
vír, zjišťovaly stáří stromů a obkreslovaly 
listy a kůru stromů. Také je velice zaujaly 
místní zvířátka a pejsek paní majitelky, kte-
rý nám dělal po dobu exkurze společnost.

3. oddělení se poprvé v tomto školním roce 
vydalo to jumpcentra do Frýdku. Pro ně-

které děti to byla ,,premiéra“ a moc se tě-
šily. Velký zážitek měly z cestování autobu-
sem, ale hlavně ze skákání na trampolínách. 
S dětmi si přišel zaskákat i méďa Brumík. 
Děti si to moc užily a musím všechny po-
chválit jak, byly šikovné i v jumpcentru tak 
i při přesouvání a cestování autobusem. 

V sále školy proběhlo promítání filmu Di-
voký Spirit, které bylo určeno pro všechny 
děti ze školní družiny. Cílem této aktivity 
bylo zpestřit běžný program družiny a na-
bídnout dětem společný kulturní zážitek. 
Po zhasnutí světel děti společně sledovaly 
příběh o přátelství, odvaze a svobodě, kte-
rý vypráví dobrodružství divokého Spirita. 
Děti sledovaly film se zaujetím a celý pro-
gram si velmi užily.

Na konci měsíce se 6. oddělení školní druži-
ny vydalo na výlet do trampolínového par-
ku Jump Centrum ve Frýdku-Místku. Akce 
dopřála dětem pohyb, zábavu a společný 
zážitek mimo školní prostředí. Po příjezdu 
byly děti seznámeny s pravidly bezpečnosti 
a následně se mohly pustit do skákání na 
trampolínách. Děti si odpoledne užívaly 
pohyb a radost ze skákání. Výlet byl pro 
všechny velkým zážitkem a zároveň příjem-
ným zpestřením programu školní družiny. 
Domů se děti vracely příjemně unavené, 
ale plné nových zážitků.

Vychovatelky ŠD
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CO NOVÉHO V NAŠÍ ŠKOLCE 
aneb „BŘEZEN, ZA KAMNA VLEZEM?“

Jsme tu opět s dalším reportem z naší školky, ve kterém vám 
prozradíme, co se dělo v naší školce v měsíci březnu.

Zpočátku to vypadalo, že to bude měsíc skoupý na akce či 
události, ale nakonec to dopadlo tak, že akcí bylo v tomto měsíci 
opravdu požehnaně.

Čím tedy začít? Jelikož je měsíc březen známý jako měsíc knihy, 
rozhodly se některé třídy naší školky navštívit místní knihovnu. 
Paní knihovnice si pro děti připravily moc hezké, poučné a zábav-
né pásmo o Ferdovi Mravencovi a jeho kamarádech, které děti 
moc bavilo. Děti měly také možnost prohlédnout si knihy, které 
je zaujaly, a prohlížet si je. Děkujeme paní knihovnicím za vstříc-
né a přátelské přijetí.

Další akcí měsíce března bylo divadlo „Ententýky“ Veverky Terky 
a Myšky Klárky, které zavítalo do naší školky s pohádkou „Kdo 
zachrání paní Plasťákovou.“ Veverka Terka a Myška Klárka doká-
žou děti, a nejen je, vždy dobře pobavit, zabavit a přinést veselou 
náladu všem přítomným.

V druhé polovině března proběhl v naší školce „Velikonoční jar-
mark,“ tentokrát v mini provedení, na který přispěly svými veli-

konočními výrobky paní učitelky a také paní kuchařky, jež napekly 
velikonoční dobroty včetně mazanců. Rodiče tak mohli zakoupit 
svým dětem velikonoční ozdoby i různé sladkosti, které děti za-
ujaly. Velký dík za tuto akci patří jak paní učitelkám, tak šikovným 
paní kuchařkám.

Nesmíme zapomenout také na naše kamarády školáky z místní 
ZŠ. Ti nás v měsíci březnu navštívili hned dvakrát. Poprvé přišli 
třeťáci přečíst našim dětem před odpočinkem na lehátku pohádky 
a příběhy o jaru. Druhá návštěva proběhla koncem měsíce břez-
na, kdy si školáci zahráli na paní učitelky a připravili si pro děti 
zajímavé hry. To vše proběhlo v rámci Dne učitelů, kdy školáci ze 
školy donesli paní učitelkám i něco dobrého na zub. Moc děku-
jeme jak školákům, tak paní učitelkám ze školy za skvělý nápad.

A ještě na jednu akci bychom málem zapomněli… Třída Zajíč-
ků vytvořila se svými paní učitelkami Morenu, kterou společně 
s několika dalšími třídami vynášela k řece Morávce, kde byla Mo-
rena po zapálení za doprovodu známé říkanky vhozena do řeky. 
Tím jsme se rozloučili se zimou, i když ta nám dala o sobě ještě 
vědět. Zkrátka příroda je nevyzpytatelná, ale i mocná čarodějka.

Za kolektiv MŠ paní učitelky z Berušek
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Dobrá ožila burzou: lidé pomáhali nákupem 
a společně vytvořili výjimečnou atmosféru

Obec Dobrá se v uplynulém měsíci stala místem, kde se 
spojila solidarita, ochota pomáhat i radost z obyčejných 
věcí. Dobrovolnické centrum ADRA Frýdek-Místek zde 

uspořádala burzu, která přilákala širokou veřejnost a proměnila 
multifunkční sál základní školy v živé centrum setkávání, sdílení 
a podpory dobré věci.

Návštěvníci si mohli vybírat z opravdu pestré nabídky. K dispozici 
bylo nejen oblečení a obuv pro děti i dospělé, ale také drogerie, 
drobné domácí potřeby, dekorace, hračky pro nejmenší i potřeby 
pro zvířecí miláčky. Každý si tak mohl najít něco, co mu udělalo 
radost – a zároveň přispět na smysluplný projekt.

A právě spojení radosti z nákupu s pomocí druhým bylo jedním 
z nejsilnějších momentů celé akce. Výtěžek z burzy byl nakonec 
více než potěšující a  samotné vedení  dobrovolnického centra 

ADRA příjemně překvapil. Potvrdilo se, že když se spojí dobrá 
myšlenka s aktivní komunitou, výsledky mohou předčit očekávání.

Velké poděkování patří spoluorganizátorům – Komisi pro rodinu 
a občanské záležitosti obce Dobrá. Její členové se zapojili s obdi-
vuhodným nasazením – pomáhali s přípravami, vyskladňováním 
věcí na prodejní stoly, ale také s balením a závěrečným úklidem. 
Jejich práce byla nepostradatelnou součástí celého úspěchu.

Zvláštní poděkování si zaslouží paní magistra Radka Zítová, která 
byla hlavní kontaktní osobou a po celou dobu poskytovala maxi-
mální podporu. Její vstřícnost, ochota a schopnost pohotově řešit 
vše potřebné významně přispěly k hladkému průběhu celé akce. 
Velké díky patří také všem občanům, kteří se do příprav zapojili, 
i těm, kteří přišli burzu podpořit svou účastí. Právě vy jste vy-
tvořili přátelskou atmosféru, která byla cítit v každém koutě sálu. 
Věříme, že jste si kromě zakoupených věcí odnesli i dobrý pocit 
z toho, že i drobným gestem lze pomoci tam, kde je to potřeba.

Poděkování směřuje rovněž vedení obce Dobrá, které je otevře-
né podobným aktivitám a dlouhodobě podporuje komunitní ži-
vot. Je zřejmé, že Dobrá není jen názvem obce, ale i vystižením 
toho, jací lidé zde žijí – aktivní, ochotní a otevření pomoci druhým.

Na závěr nás velmi potěšila slova mnoha návštěvníků, kteří se 
při odchodu ptali, zda se burza bude opakovat. Naše odpověď je 
jednoduchá – věříme, že ano. Rádi bychom se s vámi v průběhu 
letošního roku setkali znovu a navázali na tuto výjimečnou akci, 
která ukázala, že když se lidé spojí, vznikají krásné, a hlavně po-
třebné věci.

Těšíme se na další společná setkání.

 Za dobrovolnické centrum ADRA – Alena Madová 
(vedoucí ADRA obchodů, koordinátor dobrovolníků)

Milí čtenáři,

v měsíci březnu jsme se 
zapojili k ostatním knihov-
nám v ČR do akce Měsíc 
březen čtenářů a po celý měsíc jsme orga-
nizovali akce pro děti i dospělé.

S příchodem jara jsme se nechali inspirovat 
světem klíčení semínek a jeho pestrým vy-
užitím v kuchyni. Beseda s paní Mgr. Vero-
nikou Mergentalovou přinesla dětem nejen 

nové poznatky, ale i jedinečný zážitek plný 
chutí a vůní. Děti měly možnost ochutnat 
naklíčená semínka v  různých podobách 
a objevily tak, jak snadno lze zdravé suro-
viny zařadit do běžného jídelníčku. Největ-
ší nadšení však vyvolala praktická část, při 
které si děti samy připravily bílé placky ve 
sladké i slané variantě.

V půlce měsíce nás navštívila spisovatelka 
Michaela Fišarová, která s sebou přivezla 
své půvabné knihy a připravila pro děti in-

spirativní besedu. Setkání obohatila také 
poutavou ukázkou z knihy Kanálníčci, kte-
rou v živém a hravém podání představil he-
rec Miroslav Reil. Děti nahlédly do světa 
spisovatelské tvorby, dozvěděly se mnoho 
zajímavostí ze života autorky a s nadšením 
sledovaly literární příběh ožívající přímo 
před jejich očima. Ukázka sklidila velký 
úspěch a zanechala silný zážitek.

Děkujeme všem za velký zájem o  akci 
„MDŽ jinak“, která se nesla v  příjemné 

Místní knihovna v Dobré 
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a tvořivé atmosféře. Setkání nabídlo nejen 
prostor pro společné tvoření, ale i inspiraci 
a nové poznatky. Účastníci si vyrobili vlast-
ní masážní olejíčky a zároveň se dozvěděli 
řadu zajímavostí o historii i současném vý-
znamu Mezinárodního dne žen. Celá akce 
tak propojila kreativitu, sdílení a  připo-
mínku důležitého dne v nevšedním pojetí.

Koncem měsíce jsme se opět zapojili do 
oblíbené Noci s Andersenem, tentokrát na 
téma filmového a komiksového světa Walta 
Disneyho. Děti se ponořily do kouzelné at-
mosféry příběhů a dozvěděly se zajímavosti 
z počátků Disneyho tvorby. Součástí večera 
bylo i tvoření vlastních disneyovských če-
lenek, které podtrhly hravou náladu celé 
akce. Příjemným zpestřením večera bylo 

také kouzelnické vystoupení pana Ondřeje 
Sládka, mistra ČR v moderní magii, které 
všechny nadchlo – a jako třešničku na dortu 
si každý mohl na chvíli vyzkoušet, jaké to 
je ocitnout se uvnitř kouzelné bubliny. Aby 
si děti užily i trochu pohybu, zapojily se do 
tréninku na Zlatý píst Bleska MC Quinna. 
Všechny s  nadšením překonaly každou 
překážku na trati a úspěšně dorazily až do 
cíle. Po vydatné večeři se pak zachumlaly 
do spacáků a při pohádkách Medvědí bra-
tři a Příšerky, s. r. o. se snažily usnout. To 
se ale podařilo jen těm největším spáčům, 
a tak přišla na řadu knihovnice Petra s kla-
sickou pohádkou O třech prasátkách, kte-
rou doplnila uklidňující meditací. Poté už 
všechny děti spokojeně usnuly a spaly až 
do rána. Ráno byl budíček již v 6.00 a to 
jen proto, že nejmenovaná skupinka se již 
nemohla dočkat snídaně, a  tak vzbudila 
k velké nelibosti, ostatní. Po snídani si děti 
ještě vyrobily velikonočního zajíčka a pak 
už se pomalu rozešly do svých domovů.

Nadcházející akce:

15. 4. od 15.30 h. Zábavný den v knihovně 
pro děti a rodiče “Na statku je hej”

22. 4. od 15.30 h. Základy šití na overloc-
ku aneb ušijeme si vlastní tričko 1. část 

13. 5. od 15.30 h. Základy šití na overloc-
ku  2. část

Výpůjční doba: 

Po, út, čt: 8–11 a 12–17.30 a každá lichá 
sobota 8–11 hod.

Web knihovny: knihovna-dobra.cz

Facebook: Místní knihovna Dobrá

Těšíme se na návštěvu.

Knihovnice MK Dobrá

MDŽ jinak: tvoříme a díváme se!

Březen patří ženám, a proto jsme se 
iv naší obci rozhodli připojit k osla-
vám Mezinárodního dne žen. Spo-

lečně jsme se sešli v pátek 13. března 2026  
v útulných prostorách Místní knihovny 
Dobrá. Podvečer byl nabitý zajímavými 
informacemi o historii tohoto svátku, tvo-
řivou dílnou i filmovým zážitkem.

Program zahájilo ohlédnutí do minulosti. 
Připomněli jsme si, že kořeny MDŽ saha-
jí až k roku 1908, kdy tisíce newyorských 
švadlen demonstrovaly za lepší pracovní 
podmínky, kratší pracovní dobu a zákaz 
práce dětí. Z historie jsme se plynule pře-
sunuli k relaxaci. Pod vedením lektorky en-
vironmentálního vzdělávání, paní Veroniky 
Mergentalové, proběhl workshop výroby 
masážních olejů. Účastnice (a také dva 
odvážní muži) se seznámily s účinky éte-
rických olejů a bylinek. Knihovnou se brzy 
nesla vůně grepu, borovice, levandule, eu-
kalyptu či rozmarýnu. Každý si tak domů 
odnesl lahvičku oleje namíchanou přesně 

podle vlastních preferencí. K dobré náladě 
přispělo i bohaté občerstvení – od sladkých 
zákusků přes čerstvé ovoce až po tradiční 
řízečky. Jako pozornost dostal každý z pří-
tomných květinu, a to naprostou klasiku, 
která k tomuto svátku neodmyslitelně pa-
tří: karafiát.

Ukončením večera bylo promítání živo-
topisného dramatu Frida. Strhující příběh 
slavné mexické malířky doplnil atmosféru 
celého setkání, které se neslo v duchu in-
spirace a ženské sounáležitosti.

Celá tato akce se mohla uskutečnit díky 
podpoře Nadace Via. Získaný grant nám 
umožnil nejen uspořádat toto komunit-
ní setkání, ale také pořídit nové vybave-
ní, které bude sloužit všem návštěvníkům. 
Knihovna se nyní pyšní: novým dataprojek-
torem s příslušenstvím a dvěma pohodlný-
mi patchworkovými křesílky. Nové vybave-
ní už prošlo i dalším „křtem ohněm“ – děti 
si promítání vyzkoušely v rámci nedávné 

Noci s Andersenem. Ráda bych osob-
ně poděkovala Nadaci Via za skvě-
lou práci, kterou odvádí – ať už jde 
o pomoc aktivním lidem, obnovu 
krajiny, rozvoj filantropie, podporu 
mladých dobrovolníků nebo rozvoj 
dárcovství.

Děkujeme všem za účast a už nyní se těšíme 
na další společné aktivity. Přijďte si k nám 
kdykoliv odpočinout u dobré knihy!

Za tým knihovnic Michaela Hernik

Foto – David Hernik
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ZE ŠACHOVÝCH POLÍ
2. LIGA 

Poslední dvě kola soutěže potvrdila nadvládu našich šachistů v le-
tošním ročníku 2. ligy skupiny F. Prvenství v tabulce, zisk poháru 
a opětovný postup do první ligy jsme potvrdili nejdříve v duelu 
s družstvem Dolního Benešova, které od nás odjelo s debaklem 
v poměru 7 : 1. Z vítězství na jednotlivých šachovnicích se radovali 
Ondřej Havelka, Mirek Slanina, Tomáš Filip, Maciej Jendrowiak, 
Rafal Kubik a Sergej Berezjuk. Půl bodu za remízu přidali Marek 
Fizer a Matyáš Marek.

V posledním kole jsme zajížděli do Českého Těšína k utkání s tam-
ním Slavojem. Celek hostitelů má velmi kvalitní družstvo šachis-
tů, které si před pár lety dokonce zahrálo naši nejvyšší extrali-
govou soutěž. V utkání bylo potěšitelné, že žádný z našich hráčů, 
při dvou výhrách, svůj zápas neprohrál a dovršili jsme tak letošní 
neporazitelnost výhrou 5 : 3. Jasně svého soupeře přehrál To-
máš Filip a vyhrál také Ondřej Havelka v partii, kdy do poslední-
ho tahu nebylo jasné, jak složitá partie dopadne. Remízovali Ma-
rek Matyáš, Antoni Dylong, Leonard Lecki, Jožka Straka, Mirek 
Slanina a Sergej Berezjuk.

Celkové suverenní vystoupení v  soutěži bez jediné porážky či 
remízy je důkazem síly našeho družstva. Tento „husarský“ kou-
sek se v letošní sezóně nepovedl žádnému týmu ze šesti skupin 
2. ligy v celé republice!

V návaznosti na naši úspěšnou sezónu je potřeba poděkovat za 
podporu šachového oddílu vedení naší obce i Tělovýchovné jed-
notě Sokolu Dobrá a taktéž sponzorům našeho oddílu. Pevně 
věříme, že jejich podpora bude pokračovat i v náročném boji 
o udržení 1. ligy v nadcházející šachové sezóně. 

Konečná tabulka 2. ligy sk. F po 11. kole:

KRAJSKÁ SOUTĚŽ

V Krajské soutěži se situace z našeho pohledu ohledně případ-
ného sestupu zdramatizovala, jelikož družstvo Tatry Kopřivnice 
„B“ v předposledním kole překvapivě vyhrálo nad BŠŠ F-M „E“ 
a teoreticky nás v posledním kole mohlo v tabulce přeskočit a od-
sunout na poslední sestupové místo.

My jsme v tomto kole sice v oslabené sestavě srdnatě bojovali 
na šachovnicích silné Tatry Kopřivnice „A“, ale porážce v pomě-
ru 3 : 5 jsme neunikli. Za naše družstvo plně bodoval jen Vojta 
Fárek, půl bodu za remízu brali Zdeněk Bok, Rosťa Baran, Bok 
Tomáš a Jirka Soural.

V posledním kole jsme na našich šachovnicích přivítali družstvo 
Mořkova a pro jistotu udržení se v krajské soutěži jsme potřebo-

vali s tímto týmem bodovat. Tomu odpovídala i naše sestava, když 
k utkání nastoupilo sedm hráčů základní sestavy. Nakonec jsme 
remizovali v poměru 4 : 4 a pojistili si tak předposlední nesestu-
povou pozici. Navíc družstvo Tatry Kopřivnice „B“ v posledním 
kole prohrálo. Proti Mořkovu se z výhry radovali Honza Macíček 
a Martin Vašinek, půl bodu za remízu přidali Mirek Botur, Ivan 
Kroček, Zdeněk Bok a Rosťa Baran.

Konečná tabulka sk. B po 11. kole:

OKRESNÍ PŘEBOR

V Okresním přeboru v 10. kole naše „Céčko“ přivítalo  družstvo 
Metylovic a byl to vyrovnaný souboj, který naši šachisté těsně vy-
hráli 3 : 2. Výhru za jednotlivými šachovnicemi si připsali Vojta Fá-
rek a Adam Gebauer, remizovali Tomáš Filip a Radek Halamíček.

Naše „Déčko“ jednoznačně prohrálo s mladým družstvem Třince 
„E“ 1 : 4, když jediný bod zajistil výhrou Zdeněk Bok.

„C“ družstvo následně taktéž předehrálo s družstvem Třince „E“ 
zápas posledního kola a ani mu se nepodařilo třinecké mladíky 
porazit. Zápas skončil remízou 2,5 : 2,5, když výhru zaznamenal 
Tomáš Filip a Adam Gebauer, remízoval Radek Halamíček. Tímto 
utkáním si naše družstvo zajistilo konečné třetí místo v tabulce 
a mohou se radovat aspoň ze zisku malého poháru za toto umís-
tění v okresním přeboru.

Tabulka OP po 10. kole:

Za Šachový oddíl Sokol Dobrá 
Otmar Carbol

Spolky
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TJ Sokol Dobrá – aktuální informace

Vážení fanoušci doberského fotbalu, v minulém vydání Do-
berských listů jsme vás informovali o možných změnách 
v termínech a místech odehrání domácích zápasů všech 

našich fotbalových kategorií z důvodu probíhajících stavebních 
prací v areálu Na Spartě.

Máme pro vás ale dobrou zprávu. Díky spolupráci s obcí a její 
podpoře naší snahy zajistit odehrání všech utkání v  domácím 
prostředí se podařilo vytvořit důstojné a plně funkční provizorní 
zázemí nejen pro fotbalové týmy a rozhodčí, ale i pro vás, naše 
věrné fanoušky.

Došlo tak pouze k drobné úpravě termínů u žáků 
(viz červený text v přiložené tabulce), v jednom 
případě na žádost soupeře a druhém z důvodu 
nutnosti většího časového odstupu před zápa-
sem mužů. Všechny aktuální rozpisy najdete sa-
mozřejmě na našem webu www.sokoldobra.cz.
Občerstvení je pro vás v průběhu všech zápasů 
zajištěno v dřevěném stánku vedle stávající budovy šaten. Místa 
k sezení jsou připravena na tribunách a na dřevěných lavičkách 
před zábradlím podél hrací plochy. K dispozici jsou pro vás také 
dvě veřejné toalety TOI TOI umístěné za stánkem s občerstvením.
Tímto vás chceme požádat o laskavost, abyste prosím nevyuží-
vali toalety v „unimobuňkách“. Prostor unimobuněk je vyhrazen 
pouze hráčům, realizačním týmům a rozhodčím před, v průběhu 
i po ukončení každého zápasu. Tyto toalety se nacházejí ve spo-
lečném prostoru se sprchami obou týmů, které hráči využívají 
již v průběhu zápasu.
Z důvodu výkopových prací je snížena kapacita parkovacích míst 
v areálu. Parkování je však možné i podél plotu kolem příjezdové 
cesty a ze zadní strany od Kačabaru, kde je během zápasu vždy 
otevřena vstupní branka do areálu.
Protože na stávající budově šaten a v jejím okolí neustále probíhají 
stavební práce, prosíme vás, abyste dbali zvýšené opatrnosti při 
pohybu v areálu a nevstupovali do ohrazeného prostoru staveniště.
Děkujeme za pochopení.

Za fotbal Stanislav Drexler

O historii kol s Jiřím Matýskem – sběratelem 
a restaurátorem kol a motokol

Pana Jiřího Matýska z Dobré celý ži-
vot zajímala auta. Nyní je v důchodu 
a jeho vášní se stala historická kola 

a motokola. Na toto téma jsme vedli roz-
hovor. Pro jeho začátek mi pan Matýsek 
pustil hezkou píseň „Šlapací kolo“, kterou 
před půlstoletím napsal Karel Šíp a nazpíval 
Jiří Schelinger. Vypráví se v ní o kole nale-
zeném na půdě.

NEJPRVE SE PODÍVEJME NA HIS-
TORII KOL. CO BYLO NA POČÁT-
KU?

Šlapací kolo má historii delší dvou set let. 
Na počátku bylo Draisovo kolo bez pedá-
lů, které bylo spíše odrážedlem – člověk se 
musel odrážet od země nohama. Říkalo se 
mu ‚rychlá noha‘, bylo celé dřevěné a dalo 
se řídit. Vynalezl ho německý vynálezce 

Karl Drais, který ho veřejnosti představil 
v roce 1817.

V HISTORII SE JEZDILO TAKÉ NA 
VYSOKÉM KOLE. JEL JSI NA NĚM 
NĚKDY? JAKÉ TO JE?

Ano, jízda na něm není jednoduchá. Není 
problém naskočit nebo seskočit, ale je ob-
tížné na něm udržet stabilitu – musíš po-



4/2026

23

Spolky

řádně držet řídítka a vzpírat se do pedálů. 
U nás začal vysoká kola vyrábět Jan Kohout 
v Praze v roce 1880, a to podle vzoru brit-
ského kola Excelsior. Měl dva syny, kteří na 
těchto kolech závodili například na trase 
Praha - Vídeň. Byli to vynikající sportovci 
evropské úrovně a dosáhli hodně úspěchů.

BYLO PRO LIDI V MINULÝCH STO-
LETÍCH KOLO DŮLEŽITÉ?

Zcela určitě, v minulosti to byl velmi do-
stupný dopravní prostředek, mohla si ho 
pořídit většina lidí. Bylo důležité třeba 
pro lidi z vesnic, kam nejezdil vlak. Tady 
v Dobré byla úschovna kol naproti nádra-
ží, kde si lidé dali kolo do úschovy a pak šli 
na vlak a jeli, kam potřebovali. Už tenkrát 
bylo kolo nesmírně výhodné pro lidi z šir-
šího okolí, kteří neměli jiné možnosti, jak 
se dostat do práce.

Také si vzpomínám, jak dříve jezdili zaměst-
nanci Karlovy huti (dnešní Válcovny plechu 
v Lískovci) do práce na kole. Každý dostal 
speciální plechovou cedulku, kterou pak 
používal v tamní úschovně kol. Měla dvě 
části, jedna zůstávala na kole a druhou si 
člověk nechal u sebe (viz obrázek 1). Když 
pak chtěl po šichtě odjet domů, druhou 
část zastrčil k první, získal celé číslo a vrát-
ný mu pak umožnil odjet.

VYPRÁVĚL JSI O SVÉM OTCI - CUK-
RÁŘI, KTERÝ VYUŽÍVAL KOLO PŘI 
PŘÍPRAVĚ ZMRZLINY…

Ten se tehdy nesmírně nadřel, zvláště v za-
čátcích výroby zmrzliny. Sebral kolo, za kte-
ré zařadil dvoukolový vozík a jel pro led na 
jatka do Starého Města. Tam naložil velké 
kusy ledu, které po převezení do Dobré 
roztloukl ve sklepě a pak je spolu s další-
mi surovinami vložil do strojku na výrobu 
zmrzliny. Ten byl tehdy na ruční pohon.

JAK VÝZNAMNÉ BYLO ČESKOSLO-
VENSKO PRO ROZVOJ A VÝROBU 
KOL?

My jsme vyráběli skvělá kola, vyváželi jsme 
je do mnoha míst, i na různé kontinenty. Už 
Laurin a Klement, slavní výrobci aut, začali 
výrobou kol ve své továrně. Baťa vyráběl 
pod značkou MSA (Moravskoslezská akci-
ovka) kola, která mívala rám z dvou tenkých 
trubek, aby podnik ušetřil - byla to možná 
nejlevnější kola na trhu. Baťa je vyráběl od 
roku 1933 do konce války a pak už dělal jen 
kola s klasickým rámem přímo pod značkou 
Baťa. Za první republiky bylo u nás něko-
lik tisíc výrobců kol včetně malých dílen.

I  za minulého režimu se u  nás vyráběla 
dobrá kola, hlavně ve velkých továrnách, 
šlo například o továrnu ES-KA Cheb nebo 
o zbrojovky v Brně a ve Strakonicích. Zbro-
jovky vyráběly výborná kola, měly kvalitní 
materiály a výborné strojní zařízení. Továr-
na ve Strakonicích později vyráběla i mo-
tocykly všech možných kubatur a obsahů. 
Náš motocykl ČZ 500 jsme dodávali také 
do Vatikánu pro papežskou gardu, měl poz-
lacené části a byl ve smetanové barvě. Mezi 
další slavné značky patřily Premier, Achilles, 
Stadion nebo Tripol.

MÁM POCIT, ŽE Z OSUDU TOVÁR-
NY ES-KA CHEB JSI DOST SMUT-
NÝ…

Byl to jeden z nejstarších a největších závo-
dů na výrobu kol u nás. Vedení společnosti 
se neustále snažilo inovovat vzhled i tech-
nické provedení svých kol. Po druhé světo-
vé válce byla ES-KA významným vývozcem 
jízdních kol do celé Evropy, a také do Asie, 
Afriky i Latinské Ameriky. Tato továrna se 
ale po roce 1989 rozprodala a zbourala, 
a tak dnes zůstaly jen vzpomínky a ruiny.

A CO DOBRÁ, VYRÁBĚLA SE KOLA 
V  DOBÁCH PRVNÍ REPUBLIKY 
I TADY U NÁS?

V samotné Dobré byli dva výrobci, obchod-
ník pan Pastor a pan Josef Klaner, oba velmi 
zajímaví. Pan Pastor měl také první osobní 
automobil v Dobré. Přivezl si ho z Balká-
nu po skončení první světové války – auto 
tam rozebral, naložil na dráhu a přivezl do 
Dobré, kde ho opět složil. Pan Klaner byl 
výrobcem kol značky Beskyd a měl u nás 
i první motocykl slavné značky Indian. Ten 
jsem mimochodem viděl, je nádherně zre-
novovaný u sběratele ve Vítkově.

A CO MOTOKOLA? TO JE NĚCO, 
CO NEZNÁM. MŮŽEŠ O  NICH 
NĚCO ŘÍCT?

Motokolo bylo jednou z vývojových větví 
motocyklů. ES-KA dělala kola a do nich 
i motory Sachs. Od roku 1946 se k nám 
dovážely motory Cucciolo italské firmy Du-
cati. Slovo Cucciolo je v překladu psík, pro-
tože motokolo, když jelo, vydávalo zvuky, 
jako by štěkal psík. Byl to malý čtyřtaktní 
motor s obsahem padesáti kubíků s odkry-
tými ventily. Po válce se dal v Praze koupit 
v dřevěné bedýnce s veškerým příslušen-
stvím a každý šikovný kutil si ho mohl na-
montovat na své kolo. V návodu bylo psáno, 
že jezdec musí vzít pero z husy, namočit 
ho do oleje a namazat shora ventily, takhle 
to tehdy doporučovali. Výrobcem byl Siata 
Ducati a kola se vyráběla od roku 1945 do 
roku 1952, pak se přestala vyrábět. U nás 
byl prodejcem pan Juhan z Prahy. Moto-
kola se nejvíce používala hned po druhé 
světová válce, kdy ještě nebyly dostupné 
motorky, jak je známe dnes (viz obrázek 
2 – motokolo ČZ. Výroba Strakonice, rok 
výroby 1939).

JAK SE VLASTNĚ KDYSI SVÍTILO 
PŘI JÍZDĚ NA KOLE VE TMĚ?

První kola se prodávala bez světel, lidé si je 
museli dokupovat zvlášť. Úplně první lam-
py byly svíčkové, byla to lampička, zespod 
se dala svíčka s  pružinou, která ji tlačila 
nahoru, a  zrcadlo určovalo směr světla. 
Svítilo to spíše slabě, ale z dnešního po-
hledu je to sběratelský unikát, já nic tako-
vého nemám… Později se používaly lampy 
karbidové nebo třeba petrolejky. Pozdější 
světla byla poháněná dynamem, ale uvnitř 
byl prostor na plochou baterku, kterou se 
také dalo svítit.

NAPADAJÍ TĚ JEŠTĚ NĚJAKÉ ZA-
JÍMAVOSTI?

Zajímavá značka Dürkopp patřila němec-
kému výrobci, který vyráběl kola na be-
zřetězový pohon, dával tam takzvaný kar-
dan, který tvoří systém ozubeného soukolí 
a hřídele, ty pohání zadní kolo. Stejná fir-
ma vyráběla i kola s dřevěnými ráfky, které 
byly lehké a zároveň pružné. Na popsání 
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všech zajímavých souvislostí výroby kol by 
nestačil ani celý zpravodaj…

MŮŽEŠ PŘIBLÍŽIT SVÉHO KONÍČ-
KA – SBĚR A RESTAUROVÁNÍ STA-
RÝCH KOL?

Nejraději mám stará kola v původním stavu, 
která se jenom vyčistí, vymění se ložiska 
a pak už další práci nepotřebují. Do reno-
vací se pouštím, pokud mne kolo zaujme, 
je to dost náročná práce. Někdy je nutné 
poprosit o spolupráci specializované firmy, 
spoustu práce musí člověk udělat sám, prá-
ce na jednom kole může klidně trvat tře-
ba i půl roku.

JAK POZNÁŠ, ŽE KOLO, KTERÉ 
SE TI DOSTANE DO RUKOU, JE 
OPRAVDU STARÉ?

U starých kol se to dá poznat podle čísla, 
které je vyražené na zadním náboji – tor-
pédu a označuje rok výroby (střed zadního 
kola bicyklu - viz obrázek 3). Číslo, které 
má každé kolo pod sedlem dnes, je jen vý-
robní číslo, z toho se nedá poznat rok vý-
roby ani výrobce. Staré kolo poznáš také 
podle rámů – starým se říkalo ‚bezmufnové 
rámy‘, kdy byl rám svařen. Později byl rám 
sestaven z trubek, které byly spojeny muf-
novými spojkami. Velmi staré kolo se také 
dá poznat podle toho, z jakého materiálu 
jsou jednotlivé díly. Díly na kola, vyráběná 
do roku 1930, byla niklovaná, až poté se 
chromovala. Bližší podrobnosti dokážou 
rozpoznat spíše znalci starších kol.

MÁŠ NĚJAKÉ ZAJÍMAVÉ STARÉ 
KOLO, KTERÉHO SI MIMOŘÁDNĚ 
VÁŽÍŠ?

Napadá mne kolo z roku 1942, staré stejně 
jako já, které mám zcela původní. Kolo má 
štítek Erika, výrobce neznámý. Je na něm 
vidět, že se jedná o válečnou výrobu, ne-
jsou v něm chromované části a sedla ani 
brašnička nejsou z kůže. Sedadlo je z umělé 
koženky a brašnička na nářadí z fíbru. Do-
dnes je to kolo zachovalé, je krásné a po-
jízdné. Mám také dámské kolo se síťkou na 

zadním kole, kterou ženy používaly, aby se 
jim do něj nezamotala sukně (viz obrázek – 
kolo značky Edelstein, rok výroby 1935).

ZMÍNIL JSI, ŽE SE ZABÝVÁŠ VÝRO-
BOU SEDADEL NA KOLA…

Sedadla se většinou nedají jednoduše reno-
vovat, stará sedadla bývají ztyřelá, odřená 
a polámaná. Nikdo ale nebyl schopen mi 
sedlo vyrobit, všichni výrobci mne odmít-
li. Tak jsem se do výroby pustil sám. Není 
to jednoduché. Spolu s mým kamarádem 
Ladislavem Hájkem jsme snad jedinými lid-
mi v republice, kteří to dělají, vyrábíme to 
pro lidi, kteří o ně mají zájem, a děláme to 
podle starých vzorů…

JAK TAHLE VAŠE VÝROBA ZAČA-
LA A JAK PROBÍHÁ?

Nikde není návod, jak se taková sedadla vy-
ráběla. Je psáno, že je to z kůže, která se 
namáčí a pak se musí vylisovat. Kůže musí 
mít sílu čtyři milimetry, je hovězí, říká se jí 
hlazenice nebo také useň. Nikde není ale 
napsáno, jak dlouho se má kůže namáčet, 
jestli ve studené nebo v horké vodě… vše 
jsme museli vyzkoušet. Kůže se musí nako-
nec vytvrdit včelím voskem a opět – nikde 
není psáno jak, při jaké teplotě. Také jsme 
museli vyrábět kovové raznice, kterými se 
vyrazí logo firmy na sedlo nebo brašničku. 
Tyto naše pokusy, kdy jsme museli zjistit, 
jak na to, zabraly hodně času. Byla to me-
toda pokus – omyl.

KDYŽ JSME U TĚCH SEDEL, JEŠTĚ 
JEDNA OTÁZKA K HISTORII KOL – 
KDY A JAK SE VYRÁBĚLA SEDLA?

U nás bylo hodně výrobců sedel, jedním 
z našich výrobců byla firma Závody Ass-
man v Horní Polici, tato firma vyráběla 
také zvonky, příslušenství, světla na kola. 
Celosvětově začala sedla vyrábět anglická 
firma Brooks v roce 1882, dosud je vyrá-
bí, jsou to velice kvalitní sedla. Mimocho-
dem, stará cyklistická moudrost říká: kolo 
si kup nové, ale sedlo použij staré, proto-
že si ho musíš sám vysedět, ujet na něm 
nejméně tisíc kilometrů, aby se ti na něm 
dobře sedělo.

KDYBYS MOHL MÁVNOUT KOU-
ZELNÝM PROUTKEM A  NĚCO 
U NÁS V DOBRÉ ZMĚNIT, CO BY 
MĚLO BÝT PODLE TVÉHO NÁZO-
RU JINAK?

Hodně práce pro seniory, kteří ještě cho-
dí, tady dělá paní Drahuška Gryžboňová. 
Ale těm, co už jsou byť jen trošku nepo-
hybliví, chybí třeba nějaké lázničky s vířiv-
kou, saunou nebo masážemi. Dříve u nás 
bylo deset hospod a mezi ně patřila obec-
ní hospoda Obecník. Měl by tu být obecní 
hostinec Obecník, byl tu totiž za každého 
režimu. Chtěl bych mít v obci jednu auten-
tickou českou hospodu, kde by měli v na-
bídce dobrý guláš, dršťkovou, utopence, 
tvarůžky a dobré pivo. Pro děti zemlbábu, 
dukátové buchtičky a palačinky s jahodami 
a šlehačkou, také zelenou sodovku. Na jí-
delním lístku by nebyly hranolky, hambur-
gery, ani hot dogy.

Ještě by se mi v Dobré moc líbilo, kdy-
by tady byla každou sobotu česká tržni-
ce s produkcí místních farmářů, která by 
nesla oficiální název „Česká tržnice“. Něco 
takového tu bylo vloni na jaře, kdy místní 
lidé prodávali výpěstky, bylo tam hodně 
lidí a moc se mi tam líbilo. Bylo vidět, že 
v Dobré roste dobré ovoce i dobrá zele-
nina a lidi by si je rádi koupili. Na akci byli 
lidé ze širokého okolí a akce měla obrov-
ský úspěch. Na zmíněné české tržnici by 
mohlo prodávat i Nošovické družstvo své 
brambory i vyhlášené zelí – vždyť tradiční 
jídlo lidí ze Slezska bylo vždycky „kobzole 
a zelí.“ Je to ale zatím jen nápad. Všude, kde 
jsme se byli v zahraničí vykoupat v moři, 
jsme navštívili tržnici, kde se mi většinou 
moc líbilo, byl to krásný zážitek. Třeba 
bude s mým názorem souhlasit více obča-
nů. Chtěl bych je poprosit, aby to vedení 
obce nebo do Doberských listů napsali, aby 
to nebyl jen můj názor :-)

redaktor Petr Salamon

Spolky
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Umění žít podle otce Marka Orko Váchy: 
Budoucnost neexistuje, tu tvoříme my

Na konci února zavítala do naší obce 
osobnost mnoha oborů – kněz, 
přírodovědec, etik, spisovatel, pe-

dagog a  skaut Marek Orko Vácha. Jeho 
přednášku i  účast na mši svaté v  našem 
kostele domluvil předseda Komise pro 
kulturu a školství Jan Marenčák. Pár týdnů 
před akcí poslal pan Vácha kulturní komisi 
nabídku přibližně dvaceti témat. Členové 
komise zvolili přednášku nazvanou ‚Umění 
žít‘, která se zaměřila na osobní odpověd-
nost člověka za svůj vlastní životní příběh.

Otec Vácha přednášku charakterizo-
val slovy: „Je o tom, že je třeba s poko-
rou přijmout vlastní velikost. O tom, že 
budoucnost neexistuje  – my ji tvoříme. 
A o poznání, že symfonie, které nenapí-
šete vy, nevzniknou nikdy, obrazy, které 
nenamalujete vy, nebudou nikdy, a dobré 
projekty, které nepřivedete do existence 
vy, nebudou nikdy.“ Výchozí literaturou 
večera byla autorova kniha „Nevyžádané 
rady mládeži.“

Přednáška měla dvě části s rozdílným cha-
rakterem. První, náročnější na soustředění, 
propojila etiku, filosofii, klasickou literatu-
ru, teologii i další obory, ve vztahu k hlav-
nímu tématu. Myšlenky do sebe zapadaly, 
jedním z klíčových bodů byla otázka před-
určenosti našeho osudu. Druhá část už 
směřovala k jednoznačnému cíli. Čím blíž 
byl přednášející závěru, tím měly jeho úva-
hy větší sílu a jasnější směr.

Fascinujícím tématem byla „ušlechtilost 
bytí“ – kontrast mezi člověkem, který tvo-
ří a rozjímá, a tím, který rezignuje na svůj 
potenciál u prázdné zábavy a pytlíku bram-
bůrků, čímž se neliší od kamene, který také 
pouze „existuje.“

Otec Vácha však nebyl jen vážný. S humo-
rem glosoval absurditu televizních věštců. 

Upozornil na vtipný fakt, že uživatelé Čes-
koslovenské filmové databáze zhodnotili 
pořad Volejte věštci sedmi procenty. Po-
hledu do budoucna se týkal i rozbor úpad-
ku naší civilizace. Podle některých teore-
tiků v oboru společenských věd má naše 
soudobá civilizace podobné vlastnosti jako 
zanikající antický Řím. Nicméně, jak uvedl 
Vácha, shodujeme se jen v některých fak-
torech, zatímco v mnoha jiných existují 
zásadní rozdíly.

Posluchači mohli vztáhnout myšlenky otce 
Marka Váchy ke svému vlastnímu životu. 
Mne osobně citelně zasáhla myšlenka, že 
je dobré žít svůj život tak, jako by na jed-
notlivci záleželo, zda ve světě zvítězí dob-
ro či zlo. V propojeném světě nikdo netu-
ší, jak hlubokou stopu jeho činy zanechají 
v životech ostatních.

Pan Marek Orko Vácha mi ještě před 
svou přednáškou odpověděl na ně-
kolik otázek:

PŘI MŠI V NAŠEM KOSTELE JSTE 
ZMÍNIL, ŽE MÁTE K DOBRÉ OSOB-
NÍ POUTO SKRZE SVÉHO BLÍZKÉ-
HO PŘÍTELE, ZDEJŠÍHO RODÁKA, 
JIŘÍHO RAMÍKA, KTERÝ JE TAKÉ 
FARÁŘEM.

Jsem tady opravdu velice rád. S Jirkou Ramí-
kem jsme pět let „válčili“ v kněžském semi-
náři, a to od prváku až do kněžského svěce-
ní. Jsme spolužáci, byli jsme spolu v dobrém 
i ve zlém. Jiří byl podobně jako já nadšený 
tramp a skaut. S naším ročníkem, včetně 
Jiřího, jsme tehdy velice intenzivně chodili 
po horách. Také jsme v tehdejších dobách 
spolu chodili na bazén. Jednou jsem dostal 
nápad, že bych mohl zkusit bazén jakoby 
podplavat. To se povedlo, tak jsem to tedy 
zkoušel dál - chtěl jsem pod vodou uplavat 
šedesát metrů. Poprosil jsem Jirku, ať mne 

pohlídá. Začal jsem ale tonout, ztratil jsem 
vědomí, klesl jsem na dno, nehýbal jsem se 
a začal modrat. Jiří pro mne skočil a vytáhl 
mne. Mimo jiné jsem mu tedy vděčný i za 
záchranu života.

VÍM, ŽE VÁS TAKÉ ZAJÍMÁ SKAUT-
STVÍ. MY MÁME V OBCI SILNOU 
SKAUTSKOU ZÁKLADNU A KLU-
BOVNU NA FAŘE.

Já jsem skautem stále, protože platí: jed-
nou skaut - navždy skaut. Mne skaut obo-
hatil zejména ve dvou rovinách. Za prvé ve 
mně vytvořil hezký vztah k přírodě, někdo 
to má třeba z rodiny, a někdo ze skautu. 
Skauti zkrátka v  přírodě vytrvale tábo-
ří a získají k ní pevné pouto. I dnes mívají 
velmi silné pouto ke své osadě, podobně 
jako trampi za starých časů… Je to super. 
Zažijí si tam zimu, déšť a podobné věci. 
Za druhé se ve skautu vytvářejí takzvaná 
„válečná kamarádství“. Něco jiného je, když 
jdu s kamarády do kina a něco jiného je, 
když na vás v noci prší a musíte pomáhat 
jeden druhému a společně třeba postavit 
přístřešek. Často spolu čelíte různým prů-
švihům. Jsou to věci, které si člověk zapa-
matuje. Je mi šedesát let, pokud někdy ještě 
jezdím na expedice třeba do And nebo po-
dobně, tak výhradně s kamarády ze skautu, 
se kterými se známe od desíti, patnácti let. 
Tato přátelství vydržela dodnes.

JAK BYSTE SHRNUL HLAVNÍ PO-
SELSTVÍ DNEŠNÍ PŘEDNÁŠKY?

Život je umění, kterému je potřeba se na-
učit. Existují dobré projekty, které když 
neuděláme my, neudělá je nikdo. Symfo-
nie, které když nenapíšeme, nevzniknou 
a podobně poezie, kterou když nenapíše-
me, nebude existovat. Víra je protestem 
proti tomu, že svět ještě není takový, jaký 
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by mohl být. Smyslem přednášky je myš-
lenka z židovsko - křesťanské tradice, kte-
rá je podle mne univerzální pro všechny 
a za kterou jsem této tradici velmi vděčný. 
Obrazně řečeno vás chytne za límec, vy-
táhne vás a řekne vám: hele člověče, dej si 
pozor, na Tobě záleží osud tohoto světa. 
Není malých rolí a Bůh nemá jinou šan-
ci než tebe. A také je podle mne důležitá 
myšlenka Tomáše Akvinského i Aristotela, 
že jsme schopni se změnit, že jsme „self-
-creating-the-self“: jsme schopni na sobě 
zapracovat. Jsem schopen se sebou něco 
zajímavého udělat, neboli naučit starého 
psa novým kouskům. Myšlenka sebe-přijetí 
je krásná, ale může se stát i aktem hluboké 

rezignace. Například: „Přijímám se takový, 
jaký jsem, a to i když jsem lenoch.“

RŮZNÉ NÁBOŽENSKÉ SMĚRY MAJÍ 
PODOBNOU VLASTNOST: NĚKTE-
ŘÍ JEJICH ZASTÁNCI ŘÍKAJÍ, ŽE 
BY SE MĚL ČLOVĚK UMENŠOVAT 
A DÁVAT SVŮJ PROSTOR BOHU, 
JINÍ ZASE ŘÍKAJÍ, ŽE BY ČLOVĚK 
MĚL REALIZOVAT SVŮJ TALENT, 
SVÉ DARY, HŘIVNY… A  V  TOM 
MŮŽE BÝT PODLE MNE ROZPOR. 
JAK TO VNÍMÁTE VY?

Obojí je pravda, křesťanství říká, že člověk 
má s pokorou přijmout svou velikost. To 
neznamená, že jsem veliký Marek Vácha 
a musím se asertivně prosazovat. Pavel říká: 

„Člověče, máš něco, co bys nebyl dostal?“ 
Jsme správci všeho, co nám bylo svěřeno. 
Podle známého podobenství se každý má 
velice snažit, aby jeho pět hřiven vynes-
lo dalších pět hřiven. Svou velikost mám 
přijmout s pokorou, to znamená: pokud 
vám Bůh něco dal, například roli redak-
tora, snažte se s tím něco dělat. Není to 
tak, že by to člověk zakopal pod zem a ří-
kal: ne ne, já přece jsem maličký člověk, 
já přeci musím být pokorný… ten chlapík, 
co svou hřivnu zakopal, dopadl dost blbě. 
Je jednoduše potřeba s pokorou přijmout 
vlastní velikost.

Petr Salamon, člen Komise pro kulturu 
a školství při Radě obce Dobrá

SKAUTI INFORMUJÍ
MEDOVÁ HOŘČICE V BRNĚ

Sešli jsme se před farou a jeli jsme autobusem do Frýdku, tam 
jsme nastoupili do dalšího autobusu a už jsme jeli do Brna. 
Cesta byla dlouhá, ale bez problému. Vystoupili jsme a ještě 

jsme museli jet několika autobusy, abychom dojeli k chatě. Stejně 
jsme pak šli přibližně 13 minut pěšky.

V chatě jsme zjistili, že máme chatu jen s jednou místností a byla 
tam hrozná zima. Ve čtvrtek, když jsme přijeli, jsme uvnitř roz-
dělali oheň, najedli jsme se a šli spát.

V pátek jsme vstali, nachystali se a vyrazili do Brna. Šli jsme na 
zastávku asi zase 13 minut. Když jsme dojeli do centra Brna, do-
stali jsme pokyny ke hře, ve které jsme plnili úkoly. Po hře jsme 
měli asi hodinu rozchod. Potom jsme se vrátili na chatu a už jsme 
zůstali jen tam. Pak jsme si rozdělali oheň a šli spát.

V sobotu jsme se zase připravili a jeli do centra. Šli jsme se po-
dívat do kostnice a potom na hrad Špilberk. Zase jsme dorazili 
na chatu, rozdělali oheň, opékali chleba a zpívali u ohně. Potom 
jsme šli spát.

Vzbudili jsme se, zabalili jsme se a vyrazili na autobusy. Cestou 
domů jsme měli hezčí a pohodlnější autobus než cestou tam. Do-
jeli jsme do Frýdku-Místku a ještě jsme jeli posledním vlakem do 
Dobré. Víkendovka byla super.

Terezka Kovářová a Emma Pavliková

PŘESPÁVAČKA DRUŽINKY LIŠTIČEK

V pátek 6. 3. jsme se večer sešly na faře a zahrály si hru, kterou 
si pro nás nachystaly vedoucí. K večeři jsme si usmažily palačinky 
s marmeládou, které jsme s chutí snědly. Po večeři jsme si moh-
ly zahrát karty, jen si tak povídat, nebo hrát Městečko Palermo 
a pak jsme šly spát.

Druhý den ráno jsme vstaly a na snídani jsme si daly vaječinu 
s chlebem. Pak jsme si sbalili své věci a vzaly malý batůžek s plav-
kami, ručníkem, malou svačinkou a některé i s plaveckými brýlemi 
a vyrazily na vlakové nádraží. Za chvíli přijel vlak a my dojely do 
Frýdku Místku. Přestoupily jsme na autobus a zamířily směrem 
k Olešné. V aquaparku jsme byly asi hodinu a půl a pěkně jsme 
se vydováděly. Když nám čas uběhl, šly jsme se podívat na nové 
molo na přehradě a pak už jsme zamířily na autobus a jely zpět 
k faře. Tam si nás vyzvedli rodiče a jeli jsme domů. Byl to krásně 
strávený čas s kamarády.

Thea Valasová
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BŘEZEN U SÝKOREK

VELKÉ SÝKORKY TRÉNUJÍ NA VISALAJÍCH

V pátek jsme se všichni sešli před farou a jeli jsme autobusem na 
Visalaje. Cesta trvala asi jen hodinu a utíkala nám docela rychle. 
Když jsme vystoupili na zastávce, první co nás nadchlo byla příro-
da, lesy a vůně čerstvého vzduchu. Vydali jsme se k chatě, někteří 
z nás stále netušící kde se vlastně nachází. Po pár minutách chů-
ze jsme se dostali nad chatu. Vysoko nad chatu. Byli jsme vlastně 
na lyžařské sjezdovce…a teď nás čekal sice ne zas tak dlouhý, ale 
spíš hodně strmý sestup dolů.

Kopec jsme sešlapali jak jen to šlo a v chatě jsme se začali zaby-
dlovat. Po krátkém zabydlení jsme měli program který pro nás 
připravili vedoucí a potom jsme šli po večerce už znavení po ce-
lém dni spát.

V sobotu nás do dne probudilo slunce a taky pěkný budíček, kte-
rým nám zlepšily den Šroubek, Markét a Nela. Potom jsme se 
krátce připravili na výlet a vyrazili jsme. Nahoře nad chatou jsme 
se rozdělili do skupinek a dostali jsme instrukce jak hrát hru, po 
dobu naší cesty. Celý výlet i hru jsme si užili. Odpoledne jsme 
stavěli přístřešky, což byla tak trochu výzva, ale nakonec se to 
všem povedlo. Večer jsme ještě hráli takovou noční hru na moti-
vy městečka Palerma a potom jsme šli po večerce spát.

V neděli jsme se vzbudili, dali si snídani a šli se sbalit. Když jsme se 
sbalili tak jsme ještě uklidili chatu a vyrazili domů. Celou víkendov-
ku jsme si užili a navždy to bude v našich společných vzpomínkách.

Sofi Borovicová

VÝLET SOKOLŮ A STRAK DO JUMPCENTRA

V pátek jsme se s našimi mladými vlčaty vydali do Jump Centra. 
Na výlet jsme spojili skupinku Sokolů a starších kluků ze Strak, 

takže si kluci mohli užít společný program a lepe se poznat. Po 
krátkém poučeni o bezpečnosti se pustili do skákání a dovádě-
ní v molitanech. Během hodiny si užili spoustu zábavy, pohybu 
i smíchu a zároveň posílili kamarádské vztahy. Poté jsme se jen 
autobusem vrátili zpátky k faře kde je čekali rodiče. Akci si všich-
ni náramně užili.

PŘESPÁVAČKA ROSNIČEK

V pátek 20. jsme se v 17:00 sešli před farou, zahráli jsme si hry, 
připravovaly jsme holky na závody a společně jsme zašli nakupit 
suroviny na těstovinový salát který jsme si společně připravily. Po 
večeři jsme si už jenom povídaly a po krátké párty jsme šly spát. 
Ráno jsme si daly snídani uklidily jsme a hurá domů.

PRVNÍ PŘESPÁVAČKA KONVALINEK

V pátek 13. 3. se skupinka Konvalinek sešla aby podnikla výlet 
do jumpcentra. Sraz byl ve čtyři odpoledne před farou v Dobré, 
odkud jsme společně jely na autobusové nádraží ve Frýdku-Míst-
ku. Pěšky jsme se přesunuly do Frýdy do Jumpcentra, kde jsme 
měly rezervaci na 17:00. Hodinu skákání jsme si moc moc užily. 
Poté jsme šly nakoupit potraviny na večeři a snídani a autobusem 
jely zpět do Dobré. Na faře jsme si zahrály hry a daly si k večeři 
toasty. Než jsme se odebraly ke spánku, pověděly jsme si pohádky.

Ráno jsme se probudily do slunečného dne. Společně jsme se 
odebraly ven se krátce rozcvičit. Na faře nám mezitím Lucka 
udělala snídani. Dopoledne jsme ještě zahrály nějaké hry a pak si 
pro holky přišli rodiče.

Moc jsme si to užily!

BRUSLENÍ V POLÁRCE

V neděli 22. března jsme po roce opět vyrazili do Haly Polárka 
ve Frýdku-Místku na naše tradiční střediskové bruslení. A sešlo 
se nás opravdu hodně – odhadem kolem stovky! Na ledě se tak 
potkaly nejen děti a současní vedoucí, ale dorazila i spousta ro-
dičů a bývalých skautských vedoucích.

Nezůstalo to jen u obyčejného kroužení dokola. Během ježdění 
jsme měnili i směry! Zkoušeli piruety i rychlobruslení, ale ze vše-
ho nejvíc jsme si užívali, že si můžeme společně popovídat. Na 
části kluziště došlo i na hokej, který si s nadšením zahráli jak malí 
kluci, tak i dospělí tatínkové.

Jak to na ledě jelo, můžete vidět ve videu na našich sociálních sítích!

Moc děkujeme všem, kteří přišli. Doufáme, že jste si tuto krás-
nou tečku za zimní sezónou pořádně užili!



28

Ostatní 

KROK ZA KROKEM K VĚTŠÍ SAMOSTATNOSTI DÍKY 
SOCIÁLNÍ REHABILITACI MIKASA

Zvládnutý konflikt bez výbuchu emocí, první samostatná 
cesta MHD nebo nově nalezený způsob, jak v rodině lépe 
komunikovat, nejsou drobnosti. Jsou to milníky, které 

mohou zásadně proměnit každodenní život dítěte i dospělého 
s autismem. Sociální rehabilitace MIKASA pomáhá lidem s vyso-
kofunkčním autismem a Aspergerovým syndromem dosahovat 
těchto pokroků.

Sociální rehabilitace MIKASA z.s., je odborná služba, která pro-
vází děti i dospělé s vysokofunkčním autismem a Aspergerovým 
syndromem na cestě k větší samostatnosti a porozumění sobě 
samým. Podpora se dotýká témat, která jsou pro každodenní ži-
vot zásadní. Od komunikace a cestování přes pracovní dovednosti 
až po zvládání emocí, samostatné bydlení či navazování vztahů. 
Každý příběh klienta, který k nám přijde, je jiný, ale všechny spo-
juje touha po klidu, pochopení a možnosti žít život podle vlast-
ních možností.

„Devítiletý Dan, chlapec s poruchou autistického spektra, k nám 
přišel s tím, že ho často přemáhá silný vztek, kterému doma říka-
li tygr. Jeho přání bylo překvapivě dospělé, chtěl se naučit uklid-
nit a neubližovat ostatním. Společně jsme hledali, co jeho emo-
ce spouští, a učili se je rozpoznat dřív, než přerostou ve vztek. 
Pomohla nám metoda sopky, díky níž se Dan naučil vnímat oka-
mžik, kdy v něm začíná narůstat napětí. Využili jsme také tech-
niku semaforu, která ho vede k tomu, aby se v náročné situaci 
zastavil, zamyslel se nad reakcí a zvolil tu nejvhodnější. Nedávno 
zvládl konflikt ve škole způsobem, který by byl dříve nemyslitel-
ný. Situaci opustil a později sám řekl, že kdyby do služby nechodil, 
reagoval by agresivně. Tentokrát si vzpomněl, že se má nejdřív 
uklidnit. Takové okamžiky potvrzují, že i malé kroky mohou mít 
obrovský dopad,“ popisuje Poradkyně pro Sociální rehabilitaci 
MIKASA Bc. Lucie Lenfeldová.

„V práci s klienty využíváme také terapeutické knihy, kartičky 
odolnosti a jako jednu z nejúčinnějších metod hodnotíme Sand-
tray, terapeutický písek. V tomto bezpečném prostoru mohou 
klienti pomocí figurek zvířat a drobných předmětů vytvářet vlast-
ní příběhy a postavy, které symbolicky odrážejí jejich vnitřní svět. 
Písek jim umožňuje vyjádřit emoce, prozkoumat různé situace 
a hledat nové způsoby řešení. Podporuje porozumění vlastním 
reakcím, schopnost řešit konflikty, hledat kompromisy a přenášet 
naučené strategie do běžného života.“, jak doplňuje Poradkyně 
Pavlína Konečná, Msc.

Služba se neustále rozvíjí a hledá nové cesty, jak podporu přiblížit 
co nejpřirozeněji. Jednou z novinek je Klub deskových her, který 

nedávno dokončil svůj první cyklus v Opavě a nyní se připravuje 
také v Ostravě. Deskové hry nejsou jen zábava, umožňují klien-
tům trénovat komunikaci,

sociální interakci, emoční regulaci i spolupráci. V dubnu navíc spus-
tíme oblíbený Lego klub pro děti od sedmi let s vysokofunkčním 
autismem a Aspergerovým syndromem.

Sociální rehabilitace je bezplatná služba v Ostravě, Opavě a ve 
Frýdku-Místku, kde nabízíme terénní podporu pro děti od sed-
mi let. Stačí podat žádost a společně najdeme cestu, která bude 
dávat smysl. Více informací najdete na mikasazs.cz.

Ing. Kateřina Drábová 
Marketing a PR MIKASA 

Tel. 601 525 328, email: marketing@mikasazs.cz

Změna času je ideální příležitostí ke kontrole 
požárních hlásičů

V neděli 29. března nás čeká pravidelná změna času na let-
ní. Hasiči tuto událost každoročně připomínají také jako 
vhodnou chvíli pro jednoduchý, ale velmi důležitý krok, 

zkontrolovat funkčnost požárního hlásiče.

Aby hlásič požáru mohl plnit svou funkci, je nutné ho udržovat 
v  provozuschopném stavu. Podrobnosti k  provádění kontro-

ly provozuschopnosti a funkční zkoušky hlásičů požáru najdete 
v návodu výrobce. Obvykle je kontrola funkčnosti velmi jednodu-
chá. Stačí stisknout testovací tlačítko na zařízení. Pokud se ozve 
hlasitý signál, je hlásič v pořádku. Zároveň je vhodné zkontrolo-
vat také stav baterie, případně ji jednou ročně vyměnit. Některé 
hlásiče Vás na výměnu baterie samy upozorní akustickým signá-
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Reprezentace obce Dobrá na mezinárodní scéně fitness

V květnu loňského roku jsem měla 
tu čest reprezentovat Českou re-
publiku i naši obec Dobrá na Mist-

rovství Evropy ve fitness, které se konalo 
ve španělské Santa Susanně. Díky finanční 
podpoře obce jsem se mohla této prestiž-
ní soutěže zúčastnit a naplno se soustředit 
na svůj výkon. Za to z celého srdce děkuji.

Příprava na závody byla dlouhá, náročná 
a plná odříkání. Každý den znamenal dis-
ciplínu, dvoufázový trénink, přísný režim 
a  práci nejen na fyzické, ale i  psychické 
stránce. Celou mou přípravou mě přitom 
vede velmi zkušený a uznávaný trenér, za-
kladatel Fitness Institutu, Jan Caha z Brna, 
jehož vedení pro mě představuje obrov-
skou oporu a jistotu.

O to silnější byl pro mě samotný okamžik, 
kdy jsem stála na pódiu mezi nejlepšími zá-
vodnicemi z celé Evropy. Konkurence byla 
obrovská a já si nesmírně vážím toho, že 
jsem si odvezla 8. místo.

Tím však moje cesta neskončila. Na podzim 
jsem se na vlastní náklady zúčastnila také 
Mistrovství světa, které se konalo opět 
v Santa Susanně. Byla to pro mě další velká 
zkušenost a zároveň důkaz, že tento sport 
dělám srdcem a jsem ochotná mu oběto-
vat maximum.

Letos jsem byla znovu nominována Sva-
zem kulturistiky a fitness České republiky 
na Mistrovství Evropy, kde se představím 
hned ve třech kategoriích – Bikini fitness 
ženy, Bikini fitness ženy Masters 35–39 let 
a Masters Fit Model. Této příležitosti si ne-
smírně vážím a vnímám ji nejen jako spor-
tovní výzvu, ale i jako velkou zodpovědnost.

Sport je pro mě vášní, která mě učí dis-
ciplíně, vytrvalosti a pokoře. Zároveň se 
snažím své zkušenosti předávat dál i  ve 
své trenérské praxi a motivovat ostatní 
k pohybu a zdravému životnímu stylu. Mou 
hlavní pracovní činností je však finanční po-
radenství, kde se snažím lidem pomáhat na-
jít jistotu a stabilitu v jejich životě – stejně 
jako mi sport pomáhá nacházet rovnová-
hu v tom mém.

Velmi důležitou součástí mé cesty jsou také 
mé dvě děti. Snažím se jim svým přístupem 
ukázat, že disciplína, vytrvalost a odvaha jít 
si za svým cílem – ať už je jakýkoliv – jsou 
v životě nesmírně důležité. Věřím, že právě 
osobní příklad je tou nejsilnější motivací.

Velmi si vážím podpory obce Dobrá, kte-
rá mi pomohla splnit si jeden z mých vel-
kých snů.

Reprezentovat naši obec na mezinárodní 
úrovni pro mě není samozřejmost, ale zá-
vazek. Závazek pokračovat, zlepšovat se. :)

Děkuji, že na té cestě mohu být i nadále 
s Vaší podporou.

Nikola Ambros

lem. Součástí kontroly by mělo být také pravidelné odstranění 
prachu z hlásiče. Prach může bránit správnému nasávání kouře 
do detekční komory.

Nastavte si pravidelný režim jejich kontroly, třeba právě při kaž-
doročních změnách letního a zimního času. Pravidelná kontrola 
zabere jen pár sekund, ale může výrazně zvýšit bezpečnost celé 
domácnosti. Pamatujte, že nefunkční hlásič je neúčelný a bezcenný.

Požární hlásič dokáže včas upozornit na vznikající požár. Většina 
hlásičů funguje na principu detekce kouře. Jakmile zaznamenají 
jeho zvýšené množství ve vzduchu, spustí hlasitý zvukový signál. 
Ten může obyvatele domu nebo bytu včas upozornit nebo pro-
budit a dát jim možnost bezpečně opustit prostor ještě před tím, 
než se požár rozšíří.

Právě včasné varování je klíčové. Při požáru je totiž často nej-
větším nebezpečím kouř a jedovaté zplodiny hoření, které se šíří 
velmi rychle.

Kouř při požáru stoupá vzhůru a hromadí se především pod stro-
pem, proto by měl být požární hlásič instalován právě na stropě 
nejlépe ve všech obytných místnostech. Měl by být umístěn ze-
jména na chodbě spojující ložnici a ostatní části domácnosti, aby 
dokázal včas varovat během noci. Doporučujeme také instalaci 
v místech se zvýšeným rizikem vzniku požáru, například v dílně 
nebo garáži.

Ilustrační obrázek zakouřené místnosti s fungujícím požárním hlási-
čem [zdroj: HZS MSK]

por. Ing. Dalibor Kubátka
koordinátor preventivně výchovné činnosti

Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje  
územní odbor Frýdek-Místek
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• Počátkem března jsou svezeny všechny os-
tatky padlých vojáků ze sousedních obcí
a okresů a slavnostně pohřbeni na hřbitově
na Nových Dvorech. Leží tam 966 sovětských
vojínů a 75 důstojníků. Pohřebiště s mohylou
bylo  slavnostně odhaleno 17. března.

• Oběžníkem byli lidé upozorněni, že vyplňovati jakékoliv dotazníky
zasílané k nám z ciziny, je naprosto zakázáno. Zodpovězení jakéhokoliv
dotazníku by mohlo být chápáno jako porušení zákona na ochranu
republiky nebo hospodářského vyzvědačství. Dojde-li nějaký dotazník,
je nutno to bezodkladně hlásit na bezpečnost.
• Vyhladovělé Evropě pomáhá přežít UNRRA (Správa Spojených
národů pro pomoc a obnovu). Také k nám proudí první poválečné
zásilky humanitární pomoci. V pátek 22. března se vydávalo šatstvo
ze zásilky pro válkou poškozené, sociálně slabé a služebné u rolní-
ků. Jednalo se hlavně o ženské, dětské a chlapecké věci. Žádající
o koženou obuv, měli nahlédnout na tabuli, připadne-li jim.
• Do Československa bylo v poslední době dodáno v rámci akce
UNRRA větší množství silničních motorových vozidel. Na mnohých
zůstaly výsostné znaky a nápisy spojeneckých armád. Majitelé vozů
se žádají, aby je odstranili a nahradili vhodným nápisem na pravých
dveřích vozidla slovy „Dodala UNRRA“.
• V neděli 7.dubna je v sále hostince p. Winklera konána ustavující
schůze tělocvičné jednoty Sokol. Vzdělavatel Jan Krupa, který vedl
Sokol až do jeho rozpuštění v roce 1940, zdůraznil nutnost  politické
výchovy. Stát převzal velké starosti v řízení znárodněného průmyslu.
Není to však jen věcí vlády, ale všeho lidu, aby byl zasvěcen do
všeho a mohl tak všemi silami vládě vypomáhat. Sokolská jednota
zvolila cvičební sál u p. Winklera (Obecník), který také sám se pro
to nabídl, jen žádá udržet kázeň hlavně mezi žactvem. Za elektrický
proud bude se platit podle odcvičených hodin, topit musí Sokol na
vlastní útraty.
• V naší obci kandidovaly v obecních volbách čtyři strany; 711
hlasů získali komunisté (41 %), 395 lidovci (22,8 %), 379 sociální
demokraté (21,8 %) a 248 národní socialisté (14,3 %). Pro sociální
demokracii, před válkou povždy vítězivší ve volbách, to bylo zklamání,
neboť nemálo jejích přívrženců se přiklonilo ke komunistům.
• Občané se uvědomují, že v pondělí 24. června v 7 hodin večer
„bude se promítat v kině film Osvobozené Československo zdarma.
Při této příležitosti bude podána zpráva o hospodářství starého ná-
rodního výboru od osvobození až do dnešního dne.“
• Občané z Dobré (muži, ženy, mládež) se uvědomují, aby ze své
občanské povinnosti dostavili se v 6 hodin ráno dobrovolně
odpracovat půl dne na regulaci, která se provádí v Dobré. Jelikož je
nedostatek pracovních sil a práce vyžaduje rychlého provedení,
žádá národní výbor, aby občané, pokud možno, se práce zúčastnili
buď vždy v neděli ráno a dopoledne od 6 do 12 nebo v sobotu od-
poledne a večer od 2 do 8 hodin. Vezměte s sebou lopaty.
•  Teplé a sušší léto znamenalo přemnožení polních myší a hrabošů.
Vlastník pozemku jest povinen hubiti je na svůj náklad, jakož i
chrousty, a to jak brouky, tak larvy (setřásáním, sklepáváním ze
stromů a zničením). Hubení myší budiž provedeno účinným hubicím
prostředkem, zabíjením při polních pracích do pasti nebo použitím
vhodných otravných a smrticích nástrah. Vyskytnou-li se myši
a chrousti v obci v nebezpečném rozsahu, jsou vlastníci pozemku
povinni provésti hubení společně na svůj náklad.
• Těhotné ženy, které chtějí míti přednost v obchodě, aby nemusely
dlouho čekat, nechť si vyzvednou potvrzení od národního výboru.
• Ti zemědělci, kteří mají zájem o koženou obuv s dřevěnou pod-
rážkou, nechť se hlásí na národním výboru, č. dveří 3. Patnáct vy-
jmenovaných žen pobírajících chudinskou podporu obdrží zdarma
jeden kubík dříví v pondělí 11. února na národním výboru.
• Sotva přišlo poděkování za knihy pro Těšínsko, přišla žádost
o totéž z Lichnova, kam se v rámci osídlování pohraničí vystěhovalo
i několik rodin z Dobré. Občané jsou vyzváni, aby i tam darovali bý-
valým sousedům knihy naučné i zábavné, poněvadž po Němcích
zůstaly jen knihy německé.

• Vojáci, kteří jste přišli z vojny v březnu, vyzvedněte si ústřižek
(přídělový poukaz) na lihoviny v kanceláři č. 2.
• Jelikož byl oběžník u Stojanů několikrát zpožděný, bylo usneseno
a schváleno, aby jmenovaný zaplatil pokutu 20 Kč. 
• Pro postřik ovocných stromů budou určení později 2 občané.
Předseda se dotáže Karla Fojtíka (bývalého činovníka), kde se
nachází velká pojízdná stříkačka.
• Ve věci latí uskladněných na nádraží v Dobré usneseno rozdělit
tyto pro osoby, které pobírají chudinskou podporu pro obec a chu-
dobinec. Toto má být odvezeno na školní nádvoří.
• Knihovna půjčuje v neděli od 8.30 do 10.30. Od 9. září je přestě-
hována z místnosti bývalé ordinace dr. Možíška (dnes zdravotní
středisko) do budovy národní školy (naproti vchodu do kostela).
Na její místo v domě čp. 78 Vítězslava Možíška byly přestěhovány
dvě kanceláře národního výboru.
• Správa obecní školy v Dobré žádá všechny pěstitele máku, aby
vyluštěné makovice neničili, poněvadž tyto budou jako důležitá su-
rovina pro výrobu léků sbírány školní mládeží.
• Přeprava vepřového bravu ze Slovenska do zemí České a Morav-
skoslezské vzhledem k značnému rozšíření moru vepřů na Slovensku
se přísně zakazuje.
• V úterý 30. července budou se vydávati poukázky na benzín pro
zemědělce, kteří nemají možnost mlátit elektrickým proudem
a musí mlátit benzínem.
• Třešně byly dříve, avšak kroupy v červenci poškodily úrodu v
celém kraji. Toho roku byla velká úroda, žně bez deště, sklizeno vše
již do poloviny srpna.
• Mlácení obilí je zakázáno od 9 do 13 hodin. Zemědělci mohou
používat mlátičky od svítání a pak až odpoledne. Kdo bude mlátit
elektrickou mlátičkou, musí se ohlásit předem žňovému referentu,
aby nevznikly poruchy elektrického vedení a přetížení transformátorů.
Elektrický proud bude v takovém případě okamžitě vypnut.
• Okresní správa silnic opravuje silnici vedoucí z Dobré na Morávku
a potřebuje výpomoc místních občanů, aby práce byla dokončena
před podzimním obdobím. Žádají se hlavně penzisté. 
• V neděli 1. září uspořádal Jednotný svaz českých zemědělců na
hřišti sportovního klubu Sparty dožínkovou slavnost. V 8 hodin
ráno v kostele děkovné bohoslužby a odpoledne ve 2 hodiny započal
program. Občané se vyzývají, aby dali do bufetu vajíčka, máslo,
cukr, mléko, tvaroh a mák. Sběr v mlékárně 29. a 30. srpna. Svaz
prosí o hojnou účast, čistý výtěžek bude věnován na zaplacení nové
mlátičky a na zakoupení dalších potřebných strojů.
• Na schůzi národního výboru 24. října bylo usneseno provést
v obci kanalizaci. Na to šel obcí oběžník v tomoto smyslu: Aby se
snížil náklad, byla odhlasována pracovní povinnost pro všechny
občany v obci. Práce byla rozvržena dle čísel domů, a to tak, že
každá rodina musí vykonat svou pvinnost, to jest odpracovati 
8 hodin. Začíná se v úterý 29. října 1946 a bude se pracovati každý
den na dobývání štěrku na řečišti. První den přijdou pracovníci
z čísel 1—10, druhý den 11—20 atd. Práce bude dozorována a
dozorce provede do seznamu rodin záznam o odpracovaných ho-
dinách. Doneste s sebou lopaty a kopačky. Prosíme občany, aby se
s ochotou do práce zapojili a dokázali, že i z dobré vůle lze mnoho
vykonati. Jedná se tu o dobro obce a chceme zajisté všichni o to se
přičiniti. Dej Pán bůh pohody a nashledanou na řečišti.
• Na místě regulace řeky Morávky budou vysazeny pro zajištění
půdy sazenice vrby. K sázení mohou se přihlásiti zdejší občané na
místě samém. V důsledku toho se zakazuje na těchto místech pře-
cházení, sušení prádla a pasení koz.
• Uvědomujeme občany, aby se přihlásili do 6. prosince 1946
u svých obchodníků k odběru ryb k vánočnímu stolu.
• Bylo zjištěno, že se v poslední době rozmohlo prodávání piva,
lihovin a vína při slavnostech a zábavách, pořádaných různými kor-
poracemi a organizacemi ve vlastní režii, za zvýšené ceny. Upozor-
ňujeme, že je to nepřípustné.

Připravil Rostislav Vojkovský, kronikář

stalo se před 80 lety • Vybíráme z kroniky roku 1946
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23 421
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TAKOVÁ SOUTĚŽ, KDE SE PŘIHLÁSÍTE NEBO HLASUJETE UMOŽNÍ OVLÁDNOUT
VÁŠ ÚČET NA SOCIÁLNÍ SÍTI A ŠÍŘIT DALŠÍ PODVODY!

OZVE SE VÁM ZNAMÝ NEBO KAMARÁD, ŽE POTŘEBUJE PENÍZE... 
NEBO, ŽE MÁTE HLASOVAT V NĚJAKÉ SOUTĚŽI?

POZOR, MŮŽE TO BÝT PAST!

V ONLINE SVĚTĚ FINANCÍ
SE OBEZŘETNOST VYPLÁCÍ

NENECHTE SE ZLÁKAT LÍBIVOU REKLAMOU! 
“KOUZELNÉ” APLIKACE A SUPERVÝHODNÉ INVESTICE SLIBUJÍCÍ SNADNÝ A

VYSOKÝ VÝDĚLEK VE SKUTEČNOSTI NEEXISTUJÍ.
JE TO PODVOD!

POKUD VÁM KDOKOLIV VOLÁ A TVRDÍ,
ŽE PENÍZE NA VAŠEM ÚČTU JSOU V OHROŽENÍ,

JE TO PODVODNÍK!

NEZAPOMEŇTE, ŽE TOTOŽNOST TAKOVÉHO ONLINE PORADCE NEZNÁTE,
MŮŽE TO BÝT PODVODNÍK! I SEBEPŘESVĚDČIVĚJŠÍ DOKLADY, KTERÉ VÁM
ZAŠLE MOHOU BÝT POUZE KVALITNÍ PODVRH!

POKUD PO VÁS NĚKDO CHCE VYBRAT PENÍZE NEBO SI K TOMU VZÍT
DOKONCE ÚVĚR A PENÍZE PŘEVÉST NEBO VLOŽIT JINAM, JE TO PODRAZ!

BANKY DOKÁŽÍ ŘEŠIT SAMY BEZPEČNOST
VAŠICH PENĚZ, NEPOTŘEBUJÍ VÁM KVŮLI
TOMU VOLAT!

POLICISTA, BANKÉŘ ANI JINÝ ÚŘEDNÍK
VÁM NEBUDE VOLAT, ŽE JE VÁŠ BANKOVNÍ
ÚČET NAPADEN!

INVESTIČNÍ RADY NEPŘIJÍMEJTE PŘES
TELEFONNÍ HOVOR, SMS NEBO JINÉ ZPRÁVY ČI
APLIKACE UMOŽŇUJÍCÍ VZDÁLENÝ PŘÍSTUP!

DŮVĚRYHODNÝ PORADCE INVESTICE PŘES
TELEFON NESJEDNÁVÁ!

ÚČET ZNÁMÉHO ČI KAMARÁDA MOHL NĚKDO TZV.
HACKNOUT A OVLÁDÁ JEJ CIZÍ OSOBA!

PENÍZE, KTERÉ POŠLETE SKONČÍ U PODVODNÍKA
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23. 4. 2026

Přemýšlíte, 
že byste se sami 
stali pěstouny?
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SK slezan

fr ý d e k - m í s t e k

Pozvánky
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09.00 ZAČÁTEK REGISTRACE « mládež
10.00 ZÁVODY MLÁDEŽE
10.05 ZAČÁTEK REGISTRACE « závody dospělých
11.00 VYHLÁŠENÍ VÍTĚZŮ « závody mládeže
11.20 BĚH PRO ZDRAVÍ
11.45 HROMADNÝ START

HLAVNÍ » ZÁVOD ŽEN
HLAVNÍ » ZÁVOD MUŽŮ

 BĚH LUKÁŠE KUČI « o pohár starosty Jiřího Carbola
12.30 VYHLÁŠENÍ VÍTĚZŮ + losování o ceny

do 39 let » MUŽI nad 40 let » MUŽI běh pro ZDRAVÍ » MUŽI
do 39 let » ŽENY nad 40 let » ŽENY běh pro zdraví » ŽENY

MLADŠÍ & STARŠÍ ŽÁCI PŘEDŠKOLNÍ DĚTI

Pozvánky
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roku 2026

Investice

Reality

Weby & Marketing

Stavební práce

kvalita z beskyd.cz

REALTY

Váš par tner  ve  s vě t ě  nemov i t o s t í

Prodej 

s Kvídem
nemovitost

Telefon: +420 737 451 164 Email: info@qbrealty.cz

Inzerce
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774 22 88 30

Autoškola 
Jelínek
možnost sk. 

Am,A1,A2,A,B,BE,C,CE,D,T

Školení řidičů 
referentů i profesních 

(7hod.,35hod.140hod.)
Motorkářská sezóna začíná,  

z jara je nejvýhodnější způsob, 
udělat si řidičák na motorku. 

Kontakt: 736 676 139,  
www.jasfm.cz

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´
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1 
PÁTEK

VÝSTAVA V MONIKAFÉ
tvorby Jany Mecové
Kavárna Monicafé, 1.–31. května

1 
PÁTEK

ZAHRAJTE SI ŠACHY!
Hasičská zbrojnice, klubovna 
v 2. patře od 17:00-20:00

1 
PÁTEK

TURNAJ V ŠIPKÁCH 
pro širokou veřejnost
Hospoda U Pantlíka, od 19:00

2 
SOBOTA

DOMÁCÍ ZÁPAS MUŽŮ:  
TJ SOKOL DOBRÁ 
PROTI TÝMU Z OLDŘICHOVIC
Hřiště na Spartě, 16:30

6 
STŘEDA

MŠE SVATÁ ZA HASIČE
Kostel sv. Jiří, 17:30

6 
STŘEDA

PRÁVNÍ PORADNA  
NA OBECNÍM ÚŘADĚ, 16:00-17:00

9 
SOBOTA

DOMÁCÍ ZÁPAS MUŽŮ:  
TJ SOKOL DOBRÁ 
PROTI TÝMU Z VENDRYNĚ
Hřiště na Spartě, 16:30

9 
SOBOTA

CYKLOCESTOVATELSKÁ BESEDA 
RODINY MACHOVÝCH

MADAGASKAR 
cykloputování s dětmi
Chata prašivá, 18:00

10 
NEDĚLE

DEN MATEK 
vystoupí děti ze ZŠ i MŠ
společenský sál ZŠ Dobrá, 15:00

13 
STŘEDA

ZÁKLADY ŠITÍ NA OVERLOCKU
pro začátečníky 2. část
Knihovna Dobrá, 15:30

15 
PÁTEK

BURZA VÝPĚSTKŮ 
ZAHRÁDKÁŘŮ
multifunkční hřiště ZŠ Dobrá, 14:00-18:00

7 
ÚTERÝ

PŘIHLÁŠKA 
NA TÁBOR PRO SENIORY 
k dispozici na Obecním úřadě

15 
STŘEDA

ZÁBAVNÝ DEN S KNIHOVNOU 
pro děti a rodiče
Knihovna Dobrá, 15:30

15 
STŘEDA

STŘEDEČNÍ 
HUDEBNÍ PODVEČER
s p. Františkem Šikem na téma symfonický metal
Hasičská zbrojnice, od 17:30

17 
PÁTEK

HUDEBNÍ VEČER 
S KAPELOU KAMOŠI,
Hospoda U Pantlíka, od 19:00

18 
SOBOTA

BURZA DĚTSKÉHO OBLEČENÍ 
A SPORTOVNÍHO VYBAVENÍ 
společenský sál ZŠ Dobrá
PÁ (9.30-17.00) - příjem zboží 
SO (9:00-11:00) - burza, (14:00-15:00) - výdej peněz

18 
SOBOTA

ŽEHNÁNÍ HASIČSKÉ CISTERNY 
výstava hasičské techniky
parkoviště před obecním úřadem, 11:00 
občerstvení zajištěno

18 
SOBOTA

DOMÁCÍ ZÁPAS MUŽŮ:  
TJ SOKOL DOBRÁ 
PROTI TÝMU Z VÁCLAVOVIC
Hřiště na Spartě, 16:00

22 
STŘEDA

ZÁKLADY ŠITÍ NA OVERLOCKU
pro začátečníky 1. část
Knihovna Dobrá, 15:30

23 
ČTVRTEK

DOBERSKÁ POUŤ 2026
23.-26. dubna, kolotoče na bývalém dřevoskladu

24 
PÁTEK

MALÁ POUŤ V DOBRÉ
Kostel sv. Jiří – mše svatá v 17:30

25 
SOBOTA

GALATY V KAČABARU
Pouťová zábava, 19:00

26 
NEDĚLE

VELKÁ POUŤ V DOBRÉ
Kostel sv. Jiří – mše svatá v 8:00 a 10:30

26 
NEDĚLE

Turnaj 2. ligy českého poháru 
družstev v Billiard hockey (ve šprtci): 
ZÁPAS DOBERSKO-OSTRAVSKÉHO 
TÝMU proti týmům z Břeclavi a Ilavy
Hasičská zbrojnice, od 10:00

30 
ČTVRTEK

PÁLENÍ ČARODĚJNIC
17:00 - průvod od ZŠ Dobrá do Kačabaru
do 18:00 - zápis do soutěží (děti 3–10 let)

Pozvánka
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